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Az 1913-tél számitott ötévi egy- helybeni lakás és 1918-ig megszerzett illetőséget tekimtik a szabályszerüen megszerzett állampolgárság elő- feltételének - Zajlik a sajtévita a parlanemnt 
ppárt valósithatja meg az igazi nemzeti 

Ünnepélyes 
(BUCURESTL) Az állampolgárságok 
felülvizsgálatára venatkozó törvén) 
véglegesen elkészült és ma kerül jóvá- 
hagyás céljából a minisztertanács elé. 
Holnap a tervezetet Őfelsége megerő- 
sítése alá bocsájtják, azután nyommban 
életbe lép. Az igazságügyminisztérium 
által készitett indekolás esztályozza a 
felülvizsgálatra kerülő állampolgársá- 
gokat és hangsulyozza, hogy ez a régi 
osztrák-magyar törvények figyelembe- 
vételével, az illetőségi jogra való tekin. 
tettel történik meg, előfeltétele pedig, 
hogy az illető legalább 5 éve tartózkod- 
jék egy helyen. A békeszerződések és 
az első román törvények 1918-tól kezd- 
ve követelik az illetőségi jogot, tehát az 
állampolgárságukat jogszerüen nem is- 
merik el, csak azoknak, akik 1913-tól 
kezdve állandóan a mai Románia te- 
rületén tartózkodtak, Azokat, akik nem 

felelnek meg ezeknek a feltételeknek, 
irja a Timpul, ugy fogják tekinteni, 
mint akik csalárd uton jutottak volna 
az állampolgárság birtokába és ezért 
törvényes szakcióknak vetik alá, ame- 
lyek között ott szerepel az ország terü- 
letéről való kiutasitás is. 

Ma lesz a liberális pártok egysége- 
sitése 

(BUCURESTI.) Ma a fővárosban 
ünnepélyesen megtörténik a két li- 

berális párt egységesitése. 
A gheorghista csoport tagozati vezetői 
és törvényhozó testületi tagjai reggel 
gyűülekeztek össze, mely alkalommal Gh 
Bratianu ünnepélyesen leteszi pártjá- 
nak elnöki tisztségét. Majd 12 gheor- 
ghista képviselő Dinu Bratianuhoz 
megy, ahol szabályszerüen jelentkeznek 
s utána a Dinu Bratianu által felaján 
lott dezsönén vesznek részt, Délután 6 
órakor a liberális tagozati vezetők Gh. 
Bratianu vezetésével a liberális kliubba 
mennek, ahol 

megtörténik az egységesített pártba 
való felvételük és ez alkalommal D. 
Bratianu, valamint Tatarcscu fog- 

A parlament feloszlatásának ügy- 
(BUCURESTI.) A parlament feloszla- 
tásának kérdése körül tovább zajlik a 

Ilie Radulesca s Porunca Vremt- 
ben a parlament feloszlatása mel- 
llett foglal állást. 
Utal arra, hogy miután időközben nem- 
zeti kormány jött uralomra, a közvéle- 
mény is megváltozott és 
vualószinü, hogy a jobboldal nem 
25, hanem 75-80 százalékát kopná 

meg a szavazatoknak. 
Az uj célokat képviselő nemzeti kor- 
mánynak az ezzel járó munkát és költ- 
ségeket vállalnia kell. 

Az ellenzéki pártok a feloszlatás- 
sal szembe fordulnak. 

feloszlatása körül. 

A nemzeti parasztpárti Dreptatea élesen 
támadja is a parliament feloszlatásának 
gondolatác. A Viitorul Vaidának, a Ro- 
mán Front vezetőjének nyilatkozatát 
közli, aki szerint a törvényhozás fel- 
oszlatása sulyos hiba lenne. 

A Curentul cimű lap kormánypárti 
körökből szerzett értesülése alapján 
cáfolja, hogy a belügyminisztérium 

- Mihalache szerint csak 
forradalmi megujhodást, a földmüvelő-rétegeken keresztül 

lormában ma céycsül a két IHibcrális párt 

a nenszeti paraszt- 

a választási törvényt olyan értelem 
ben akarná médositani, hogy a pré- 
mium-rendszert a viszonylagos 
többséget ért kormánypárt javára 

változtatná meg. 

Mihalache pitestii beszéde 
(BUCURESTI.) Mihalache tegnap Pi- 

testiben a nemzeti parasztpártból kilé- 

Dr. Uarga Béla lett az uj unitárius püspök 
Dr. Kiss élek nyerte ela püspökhelyettesi méltóságot 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A zsufolásik tel 

nüspöki diszteremben ünnepi keretek kö- 
zött vasárnap délelőtt féltizkor vette kez. 
detét az Unitárius Főtanács dár. Ferenczy 
Géza főgondnok elnöklete alatt, aki tartal- 
mas megnyitójában üdvözölte az összejöti 
tanácsosokat és kérte a főtanácsot, teremt. 
se meg a békés légkört és szeretetben összt 
fogva kifelé, befeleé mutasson egységet 
Majd dr. Mikó egyházi titkár felolvast: 
Öfelségének küldött hódoló táviratot, va- 
lamint a kormányelnöknek és a kultusz- 
miniszternek küldött távirati üdvözléseket 
Majd megkezdődtek az érdemi tárgyalások 
Elsősorban is a saját akaratából távozó dr 
Boross püspöknek méltatták el nem mul 
érdemeit és rendezték a nyugdij-ügyét 
Utána Szentiványi József főgondnok lemor 
dását vette sajnálattal tudomásul a főta- 
nács Ezt követően Árkossy esperes imá 
mondott és kifejezést adott annak: a belsé 
viharok után bizonnyal kezdődni fog a ter- 
mékeny összefogás munkája. Ezek utár 
került sor az uj egyházi méltóságokba ke- 
rült egyének eskütételére. Majd a tőtanác: 
átvonult a templomba istentiszteletre. A' 
igét Dobai vargyasi lelkész hirdette. Köz- 
ben Moldován Melinde énekelt. Féltizenké 
Srakor ujból összeült a tanács s a tárgy- 
sorozatban változtatásokat eszközöltek A 
főtanács tudomásul veszi dr. Fekete Gyula 
és dr. Elekes Domokos felügyelő gondno- 
kok lemondását és nekik elismerését nyil- 
vánitotta a végzett munkájukért. Majd fel- 
állással áldozott halott vezére, dr. Elekes 
Dénes emlékének Kimondották, hogy 
a társadalmi adakozásból fentartott 
kereszturi főzimnáziumot ujból vissza- 

veszik a központ terhére, 
amit nagy megelégedéssel fogadtak. Ké:t 
órakor a tornateremben közebéd volt. 

Dr. Ferenczy Géza pehárköszöntőt 
mendott Öfelségére, Ünméssi esperes 
pedig a Berde-serleggel tartott beszé- 

det. 
Bereczky bihari gondnok vázolta az ui 
egyházközség létrejöttének történetét Si. 
mén Dániel lelkész a fiatalok nevében ki- 
jelentette, hogy el akarnak tüntetni min- 
den világnézeti szakadékot, hogy felvirá- 
gozhasson az egyház. Félőt órakor ujból 
összeült a főtanács és 
javasolta a megürecsedett püspöki szék 

azonnali betöltését. 
A zárt ülésen Kovács esperes, Pál Dénes 
és Pap Mózes méltatták dr. Boross nagy 
érdemeit. Hat órakor elrendelték a titkos 
szavazatot a püspöki méltóságra. 
A leadott 188 szavazatból dr. Varga 
püspökhelyettes 176 szavazatot kapott. 

kés lelkes 
Az eredmény kihirdetését óriási éljenzéssel 

tapsviharral fogadja a tanács. 
/argha Béla emelkedett beszédben, meg- 
hatódva köszönte meg az egyhangulag mel- 
lette megnyilvánult szeretetet és bizalmat. 

Dr. Ferenczy üdvözölte az uj főpász- 
tort, aki csak azután lesz teljesjogu 
püspök, amikor Öfelsége, a király eb- 
ben megerősiti és csak azután teheti le 

esküjét is. 
A főgondnoki választás eredménye először 
1em hozza meg dr. Gál Miklós jelöltnek dr 
Szentiványi Gáborral szemben az abszolut 
öbbséget. Ezért uj választást rendeltek el, 
imelynek eredményeképpen 
dr. Gál Miklós a leadott 180 szavazat- 
ból 115, Szentiványi 56 szavazatot ka- 
pott. Dr. Gál képviselőtől be is veszik 

a főgondnoki esküt. 
Dr. Ferenczy főgondnok társát lelkesen 
idvözli. Majd az eddig ünnepélyes és mél- 
óságos mederben folyó főtanács ülésen 
negkezdődik a tüzes, harcos jogi vita: le- 
het-e püspökhelyettest most választani 
azelőtt, mielőtt az uj püspök hivatalos meg 
erősitése megtörtént? Dr. Ferenczy tőgond 
mok elvi okokból nem tartja a mostani vá- 
lasztást helyesnek A főtanács egyrésze más 
Alláspontra helyezkedik és végül is elren- 
lelik a választást a püspökhelyettesi mél- 
óságra. Közben ár. Ferenczy főgondnok 
áborával kivonul és helyére ar. Gáll Mik 
lós ül az elnöki székbe a gyülés további 
vezetéséree Közben kihirdetik az ered- 
nényt: 
a leadott 120 szavazatból dr. Kiss Elek 

106 szavazatot kapott, 
a többi Benczédy tanár, Kovács Lajos es- 
peres, Váry dékán és Szentiványi Sándo 
között oszlik meg. Dr. Kiss Eleket óriás 
ljenzés és taps között ünnepli a főtanács, 
mint uj püspökhelyettest. 
Dr. Gál elnök-ftőgondnok kihirdeti, 
hogy ebbe a méltóságba akkor lép. ami 
kor dr. Varga Béla főpásztor esküjét 

Öfelsége, a király bevette. 
A dr. Ferenczy távozásával beállott dabbe- 
netes csend feloldódik a Kiss Elek ünnep- 
lésében, aki lelkes nagy beszédben a kapott 
bizalmat köszöni meg. 
Tekintettel arra, hogy éjfélután egy 
érára jár az idő, az ülési az elnök fel 
függesztette és kéri, hogy a holnapi 
napot a főtanács kezdje a megbékülés 

és az egyetértő közös munkában 
ás reméli dr. Gáll főgondnokkal együtt a 
főtanács, hogy dr. Ferenczy, a kiváló egy- 
házférfiu visszatér ujból magas tisztségé- 
be és „elfelejtve sok mindent", ujra ön- 
feláldozó szeretettel dolgozni fog egyháza 
jövőjéért. 

ára 1lel 
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Fehruar Z0-án általános választások 
pett személyek ügyével feglalkozott. 
Azután 

részletesen kifejtette a párt pro- 
gramját, amelynek két jelentős 
problémája van: Harc a kapitaliz- 
mus és harc az antiszemitizmus 

ellen. 
Miután foglalkozott a kormánynak a só, 
gyapot és kőolaj olcsóbbitására vonat- 
kozó törekvéseivel, hangoztatta, hogy 
a nemzeti parasztpárt valósitja 
meg az igazi nemzeti forradalmi 
megujhodást, amely a földmüvelő 
rétegek forradalmi megujhodását 

jelenti. 
Végül a beszéde végén a megyei tago- 
zati bizottság elhatározta, hogy Cali- 
nescu belügyminiszternek, Manoila 
prefektusnak és Ratescu polgármester- 
nek kétheti időpontot engedélyez a 
pártba való visszatérésére. Tudvalevő, 
hogy a három politikus a jelenlegi kor- 
mánytól fontos megbizásokat fogadott 
el és a keresztény nemzeti párthoz csat 
lakozott. Maniu tegnap több politikus- 
sal tárgyalt, majd este Corneliu Cod- 
reanuval és Gerota professzorral tanács 
kozott, mig ma a Curentul jelentése 
szerint az ellenzéki pártok vezetőivel 
fog megbeszéléseket folytatni. 

Legujabb 
(BUCURESTI.) A Patria hiradása 

szerint, politikai körökben valóságos 
meglepetést keltett, hogy több jogász 
szakértő véleményének ellenére a kor- 
mány váratlanul mégis feloszlatta a de- 
cember 20-án megtartott általános vá- 
lasztásokon megválasztott képviselőhá- 
zat és szenátust. Vasárnap este Buka- 
restben rendkivüli minisztertanácsot 
tartottak, amelyen a törvényhozó házak 

feloszlatását elhatározták és az erről 
szóló rendelettörvényt azonnal át is 
küldték a Monitorul Oficial, a hivatalos 
ap nyomdájába, hogy a feloszlatásról 
intézkedő rendelet a lap hétfői számá- 
ban már meg is jelenhessék. 
A feloszlatásról szólő miniszterta- 

nácsi határozat egyuttal intézkedik ar- 
ról is, hogy az uj választásokat a kép- 
viselőházra vonatkozólag a folyó évi 
február 20-án tartsák meg az egész or- 
szág területén. 

Politikai körökben nagy meglepetést 
keltett a képviselőház feloszlatásáról 
szóló minisztertanácsi határozat, amely 
aek kiadásáról kellő időben értestlt a 
nemzeti parasztpárt vezetősége s a párt 
központi vezetősége táviratilag utasi- 
otta a tagozatok vezetőit, hogy az 
gyes választási központokban azonnal 
egyék le a jelölő listát, a február 
20-ára kitüzött általános képviselő vá- 
lasztásokra. 

Az amertkál sajtó a német 
diktatura ellen 

(BERLIN.) (Reuter.) A német lapok a 
legutóbbi amerikai parlamenti esemé- 
nyekre való utalással megragadták az 
alkalmat arra, hogy a demokráciát a 
legélesebb formában támadják. 
Hol van a nép joga? - kérdi a 
Berliner Börsenzeitung - ha az 
USA parlament megvonja tőle azt a 
lehetőséget, hogy a hadüzenet fe- 
lett népszavazás utján dönthessen. 

Ezzel szemben az amerikai sajtó a né- 
met diktatura ellen kel ki élesen és 
birálja az uniformizálás rendszerét. 



A nemzeti 
„eestét 

kormányát 
óhajtja Lcon Blum összehozni 

sulyos nehezségek a irancia kormánualakitás körül - Sztojadimovics ber- 
lni tárgyalásal - Mölcsönös legolucsére Spanyolorszásban 

sikcrtelen maradta toklól nemetnasukövet békeközvettése 
(PARIS) (Reuter.) Amint előrelát- 

ható volt, a francia kormányválságot a 

kedvező előjelek ellenére sem sikerült 

megoldani, sőt amint a késő éjjeli órák- 

ban jelentik, a legujabb kisérlet sem 

kecsegtet eredménnyel. Bonnet volt 

pénzügyminiszter ugyanis tegnap dél- 

után megjelent Lebrun köztársasági el- 

nöknél és visszaadta a megtisztelő meg- 

bizatást. Bonnet-t erre az elhatározásra 

nagyon érdekes események kényszeri- 

tették. 
A radikális párt parlamenti cso- 

portjának ülésén ugyanis, amikor 

Bonnet beszámolt fáradozásairól, a 

kormány vállalás mellett csak 32- 

en szavaztak, ellene 26-on, mig 40 

képviselő és szenátor nem nyilvá- 

nitotta véleményét. Ez a részvétlen- 

ség azután arra birta a dezignált 

miniszterelnököt, hogy visszaadja a 

megbizást és maga helyett Leon 
Blumot ajánlja. 

Ugyanezen a pártértekezleten beszá- 
molt Bonnet arról is, hogy 

a szociáldemokraták rendkivül hü- 

vösen viselkedtek és egyáltalában 

nem támogatták a radikálisokat, 

amivel nemcsak az összes előző 

megállapodásokat szegték meg, ha- 

nem rést ütöttek a népíront falain 

is, mert kötelességük lett volna a 

komvraunisták kihagyásával minden 

erejükkel a radikálisok mellé állani. 

Bonnet e beszámolója után az a véle- 

mény alakult ki a pártértekezlet részt- 

vevőiben, hogy ; 

a dezignált miniszterelnöknek ezek 

után nem lett volna szabad a szo- 

ciálisták támogatását keresni, ha- 

nem inkább a mérsékelt középpel 

tárgyalni. Ha már ez nem történt 

meg, ugy magukra kell hagyni a 

szocialistákat, hadd viseljék egye- 

dül a felelősségeket és vállalják a 

kormányalakitással járó izgalmakat 

és nehézségeket. 

Ez magyarázza meg a radikális párt- 

közi értekezlet részvétlenségét és Bon- 

net elkedvetlenedését is. Lebrun elnök 

a megbizatás visszaadása után Leon 

Blumot kérette magához, aki mindössze 

negyedóráig tartózkodott a Elysée pa- 

lotában és utána Vincent Auriol és 

Dormoy volt miniszterekkel tárgyalt 

Blum után az elnöknél Sarraut jelent 

meg, majd Chautemps, de egyikük sem 

vállalta a kormányalakitási megbizást. 

A radikális párti értekezlet után a szo- 

ciáldemokrata párt parlamenti csoport- 

ja ült össze tanácskozásra, hogy vála- 

szoljon a radikálisok sérelmes határo- 

zatára. Itt érte Blumot az a hiradás, 

hogy a kormány alakitással az elnök őt 

bizta meg Blum ezirányu tárgyalásait 

ma délelőtt meg is kezdi, de amint a 

Havas iroda jelenti, nem sok remény- 

nyel. 
Nemzeti egység kormánya? 

(PARIS.) Blum kijelentette az ujság- 

iróknak, hogy a nemzeti egység kor- 

mányát szeretné megvalósitani az ösz- 

szes pártoknak és a népíronti vezetők- 

nek a bevonásával, olyan személyisé- 

gekkel együtt is, akik a demokratikus 

álláspontjukról ismeretesek, bár vele 

szemben ellenzéket képviselnek. Egyet- 

len célja a köztársasági szabadság meg- 

mentése és a társadaimi fejlődés bizto- 

sitása. A kommunista párt nevében 

Örez és Duclos kijelentették, hogy haj- 

landók a Blum vezetése alatti kormány 

ban résztvenni. A polgári pártok veze- 
fői azonban igen kevés esélyt látnak 
abban, hogy Blumnak sikerülne a nem 

zeti egyeseg kormányát megteremte- 

nie. 
Sztojádinovics és Neurath pohár- 
köszöntői 

(BERLIN.) (Reuter.) Neurath báró 

mint tudvalevő, szombaton este a bi- 
rodalmi külügyminiszteri palotában 
diszvacsorát rendezett Sztojadinovics 
tiszteletére, melyen pohárköszöntők 
hangzottak el. 

A jugoszláv kormányiő látogatása 
- mondotta Neuratn - hatásos 
bizonyitéka annak, hogy a délszláv 
állam természetes célt lát a szövet- 
ségben és a barátságban, Ennek 
a törekvésnek nincs mások ellen 
irányuló éle és igy ebből nincs is 
kára senkinek, Igy tehát hasznos, 
már csak azért is, mert sem Ber- 
lint, sem Belgrádot nem akadá- 
lyozza más irányu lekötelezettségei- 
bean, amelyek csetleg még hasz- 
nára is válhatnak Jugoszláviának, 
vagy a Harmadik Birodalomnak. 

Sztojadinovics válaszában a következő- 
ket hangoztatta: ! 

Rendkivüli örömömre szolgál, hogy 
megismerhettem az általam nagy- 
rabecsült német népet otthonában 
is. Legszilárdabb elhatározásem, 
hogy ezt a barátságot nem csak 
megszilárditsam, de bele is nevel- 

jem hazána népébe. 
A jugoszláv kormányfő a tegnapi na- 
pot ugyszólván egészen Göring minisz- 
terelnök társaságában töltötte. Délben 
nála villásreggelizett és este együtt 
mentek el az operai diszelőadásra 
Ugyancsak Berlinből jelentik, hogy Hit. 
ler vezér és kancellár ma délelőtt fo- 
gadja a vendéget kihallgatáson és ma 
kezdődnek meg a tulajdonképpeni tár- 
iyalások is 1 

Ujabb német panaszok Lengyel- 
l ország ellen 

(BERLIN.) (Reuter.) A német sajtó 

nagy cikkekben közli, hogy a lengyel 

felsősziláziai hatóságok Königshütteben 

elbocsájtották állásából a betegsegélyző 

pénztár két utolsó német orvosát is. 

Továbbá azt is szemére vetik Krasz- 

cinszky vojvodának, hogy egymásután 

oszlatja fel a német tornászegyesülete- 

ket, amely ténykedése ellentétben áll a 

legutóbb megkötött német-lengyel ki- 

sSebbségi egyezmény idevágó rendelke- 

zéseivel. Beck mostani berlini tartóz- 

kodása alkalmával ezek a sérelmek ál- 

litólag szóba is kerültek és a lengyel 

külügyminiszter sürgős orvoslást is 

igért. 
Szorosabb kapcsolatot a Fülöp- 
szigetekkel 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Amerikai 

politikai körökben egyre han osabb lesz 

a követelés, hogy az Egyesült Allamok 

és a Fülöp-szigetek viszonyát tekintet- 

tel a fenyegető keleti helyzetre, szo- 

tosabbá tegyék. Hir szerint Rocsevelt 

elnök belátva a kérdés rendkivüli fon- 

tosságát, a napokban uj javaslattal lép 

a kongresszus elé, mely hivatva lesz a 

jelenlegi és 1946-ig érvényes megálla- 

podást jelentősen megváltoztatni. 

Kina tokiói követe elhagyta a japán 

föővárost 

(TOKIÓ) (Reuter.) Kina tokiói köve- 

te családjával együtt elhagyta a japán 

fővárost E hir,. bár a követ távozását 

előre látták, rendkivül nagy szenzációt 

keltett. 

A lapán császári tanács nagyfontos- 
ságu határozatai 

(TOKIÓ) (Reuter.) A japán császári 

tanács nagyfontosságu határozatait teg- 
nap tették közzé Tokióban. A közle- 
mény szerint a császári tanács 

Nanking bevétele után megakarta 
adni a középkinai kormány számá- 

ra az utolsó lehetőséget ahhoz, hogy 

japánbarát magatartást vegyen fel. 

Ezt azonban Csang-Kai-Sek mar- 

sall nem vette tekintetbe. Ezek 

után a középkinai kormányt tár- 

gyalás szempontjából figyelembe 

venni többé nem lehet. Tokió be- 

várja az ujabb kinai és illetékes 

kormány megalakitását és azt a le- 

hetőséget, hogy azzal együtt mü- 

ködhessék. Ez utóbbit annál is in- 

kább, mert Japán ezuttal is hang- 

sulyozza, hogy tiszteletben tartja 

Kina területi épségét, felségjogait, 

valamint a fehér hatalmakét is, Re- 

méli a császári tanács, hogy a rend- 

kivül nagy érdekekre való tekin- 

tettel a japán nép továbbra is a leg- 

nagyobb energiával támogatja a 

kormányt és hadseregét messze- 

menő céljai elérésében. 

A tokiói lapok kommentárjaikban fel- 

sorolják, hogy a császári tanács hatá- 

rozataiból kitünik: 

1. hogy Japán ezuttal is tartózko- 

dott a hadüzenettől, 

2. hogy Cang-Kai-Sek marsallt to- 

vább már nem tartja illetékes tényező- 

nek, akivel tárgyalni lehetne és 

3. hogy egyelőre a pekingi-észak- 

kinai uj kormányt még nem ismerte el 

a kinai nép feljogositott képviselőjének. 

Ugyancsak Tokióból közlik, hogy Hirota 

a császári tanács határozatainak leirását 

hivatalosan megküldötte az olasz és né- 

met nagyköveteknek is. 

Dirksen német követ kijelentette 

Hirotának, hogy békeközvetitési 

fáradozásai sikertelenek voltak 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Amint a japán 

sajtó értesüléséből kitünik, dr Dirksen 

német követ kijelentette Hirota külügy- 

miniszternek, hogy a nemzeti szocialista 

kormány békeközvetitési fáradozásai si- 
kertelenek voltak, miért is még hosszu 
és megpróbáltatásokkal tele háborura 
van kilátás. 
Japánnak tehát - irják a lapok - 
vállalnia kell a misszionáriusok 
sokszor rendkivül fáradságos hiva- 
tását és ezt meg is teszi abban a 
reményben, hogy Azsiát valóban az 
ázsiaiak tulajdonává teheti, A négy- 
százmilliós Mennyei Birodalom egy- 
kor hálás is lesz ezért azoknak, akik 
felismerték a cél nagyszerüségét. 

Egybeforrott a nép és a kormány 
- mondotta Kaya pénzügy- 
miniszter .. 

(TOKIÓ,) (Reuter.) Kaya pénzügymi- 
niszter érdekes nyilatkozatot adott a 
Paris Soir munkatársának azon kérdé- 

sére, hogy Japán pénzügyileg tudja-e 
majd zökkenő nélkül alimentálni csa- 
patait? A válasz szerint 

erre minden remény meg van, mert 

a japán nép ma már lelkileg egybe- 

forrott a kormánnyal és minden 

áldozatot szivesen meghoz a nagy 

cél érdekében. Pénzügyileg Japán 

ma egyik legrendezettebb országa a 

világnak. Nehézség nélkül teljesiti 

azokat a kiadásokat, amelyeket a 

kinai „expedició" követel. Ezt a 

császári konferencia tartama aálatt is 

hangoztattam és merenn állitani, 

hogy ennek hatása alatt hozattak 
meg annak határozatai. 

Anglia a Jangcse hajózás szabad- 

ságát követeli 

(LONDON.) (Reuter) A szombaton 

délután hazaérkezett Eden és Cham- 

berlain között nagyfontosságu tanács- 

kozások folytak, melyeknek tárgya a 

Jjangcse hajózás szabadsága volt. A ja- 

78 éves korában tüdőgyulladásban meg 
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pán kormány, mint tudvalevő, értesi- 
tette Angliát, hogy a Jangcse északiré- 
szét kénytelen lesz elzárni a nem ja- 
pán gőzösök elől. Amint beavatottak 

közlik, a brit kormány ez ügyben (va- 
lószinüleg Amerikával közösen) ener- 
gikus lépésekre szánja el magát. 

Levegőbe röpitettek egy lőszerraktárt 

(MADRID) A köztársaságiak jelen- 
tik, hogy a terüeli kerületben köztár- 
sasági csapatok levegőbe röpitettek e 
nemzetiek kezén levő lőszerra á 
ahol a bombázások jelentős károkat 
okoztak. Barcelonai hiradás szerint a 
vöröskereszt utján folytatott tárgyalá- 
ok eredményesen befejeződtek és a 
két spanyol kormány bizonyos foglyok 
kicserélésére egyezményt kötött. Ez- 
ideig negyven személyt cseréltek ki 
kölcsönösen. 

Ha Japán nagyobb hajókat épit... 
(WASHINGTON.) Az amerikai ható- 

ságok kijelentették, hogy ha Japán na- 
gyobb hadihajókat épit, mint amekko- 
rákat a londoni szerződés engedélyez, 
Anglia és Amerika hasonlóképpen csé- 
lekszenek Előzőleg azonban Tokiót 
megkérdik a maga végleges álláspont- 

Anarchia Teboban 

(SANGHAL) A Marbleehad amerikal 
cirkáló rendeletet kapott, hogy hala- 
déktalanul menjen a Santung tarto- 
mányban levő Tebo kikötőjébe, mert a 
várost a kinai csapatok elhagyták és a 
rend fentartására csak a rendőrség ma- 
radt hátra. Miután a kinai kereskedel- 
mi kamara vonakodott a rend védelme- 
zőinek hatvanezer dollárt kifizetni, 
megkezdték az üzletek fosztogatását és 
a zavargásokat. A kereskedelmi kama- 
ra szorongatott helyzetében kérte az 
amerikai hajók segitségét. ! 

eeeee e. 

szemamos aldeteküvelket 
tülelt le a rendörsét 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az ismeretes 
cselédrendelettel kapcsolatosan szenzá- 
ciós esemény történt városunkban teg- 
nap este 9 óra tájban. A Dubalarilor- 
ucca 1. szám alatti házban 

megjelent két fiatalember, akik 
detektiveknek adták ki magukal 
és felszólitották az udvaron lévő 
lakókat, hogy közülük azok, akik 
zsidók, küldjék ki az udvarra cse- 
lédjüket, hogy vigyék fel őket a 

rendőrségre, 
mert éppen most érkezett meg a kor- 
mány idevonatkozó rendelete. A lakók 
az első percben azt hitték, hogy az ille- 
tők tényleg hatósági közegek és enge- 
delmeskedtek, de látva, fegy eindel 
fiatalember erősen dülöngözik, kétel- 
kedni kezdtek és az esetről 

értesitették a központi rendőrsége 
ahonnan Diosan detektiv szállott 
ki a helyszinére, aki megállapitot- 
ta, hogy áldetektivekről van sz 

Előállitották őket a központi rendi 
ségre, ahol kiderült, hogy Calbajos Sán 
dor és Irimie Vasile helybeli fiatalem- 
berek, akik 

részeg állapotban adták ki magu- 
kat detektiveknek 

és 20-20 lej ellenében meg akartak 
egyezni a Dubalarilor 1. szám alatti 
lakókkal, hogy a keresztény eséledeke 
a zsidó munkaadóknál avákbra is szol- 
gálatban hagyják. Az ügyeletes rendői 
kapitány az esetről jegyzőkönyvet vett 
fel és a két áldetektivet átadják az 
ügyészségnek. 

- MEGHALT HANKO VERESS 
KAÁROLY. Kolozs községnek, de egy 
ben Erdély egész magyarságának nagy 
gyásza van. Hankó Veress Károly nyug. 
tőszolgabiró, a kolozsvári magyarpárti 
tagozat lelkes és áldozatkész vezetője 

halt. Hankó Veres Károly a puritán 
köztisztviselő, az önzetlen közéleti vl 
zető, a magyarság minden ügyének lel 
kes harcosa és élénálója volt egész éle 

tén át és halála Erdélyszerte mély és 
őszinte részvétet váltott ki. Halálát fe- 

lesége és széleskörü rokonsága gy 
szolja 
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Sóthfalusi József 

Ú cesi áchetgi 

„lóestét! 

ny. cel. especes) 

Erzsébot királyné - earmen 
Sulva életéből 

Tóthtalusi József, a marosvásár- 
helyi neves, most nyugalomba vo- 
nult református esperes, a kitüné 
egyháztudós, érdekes visszaemlé- 
kezéseket irt méhai Erzsébet re- 
mán királyné, a Carmen Syiva né- 
ven ismert kitünő költőnő életéből 
A közleményt folytatólag itt adjuk. 

1. Közlemény. 

(TARGU-MURES-MAROSVÁSÁRHELY 

Irásomhoz D. Ludvig Schneller, a Wied 
Erzsébet királyné, iról névem Carmen yl. 
va, Románia dicsőséges csalékezetü első ki. 

rályának, I. Károlynak hitvese, 1916. feb- 

ruár havában hunyt el. Életének alkonyán 
72 éves korában adta vissza lelkét a Min- 
denhatónak. Ravatala felett az egész mű- 
velt világ részvéte és tisztelete nyilvánult 
meg Remánia népe pedig meazeti nagy gya 
szában hüséggel bizonyitotta be, hegy ki- 
rályné-asszonyának az azslőtt mintegy meác 

félévvel elhunyt királyi urával együtt .em 
csak keronát adoti, haneza szívét is eda- 
adta. 

Bölcsőjét más hazának földje ringatta. 
de ez a széplelkü ssszony királyi férjének 
oldalán nemtője lett aj hazájának. Az uj 
Románia társadalmi, közművelődési pályá- 
jának első rügyfakasztó napsugarává vált. 

Al. Tzigara Samurcas megemmlékezése 

Al. Tzigara-Samurcasa, ez a mélylátásu 
román tudós a Cenverbiri Literare 1816 
évf. 2. számában leirt megemlékezésében 
ezeket mondja róla: 

„Erzsébet királyanó magas méltóságát. 
mint a nemzetilét legfenségesebb csucsfo- 
kát nem pusztán külső elhivatása által töl- 
tötte be, hanem a szó legnemesebb értel- 
mében, a minden kegyelem forrásának, a 
jó Istennek részére olyan bőségesen jutta- 
tott lelki felkészültsége által is" Ezen 
egyik legilletékesebb román iró megállapi- 
tásához készséggel csatlakozhatunk mi is. 
Aki közelebbi vonatkozásban tanulmányoz 
za a reávonatkozó gazdag életanyagot, 
mind feltalálja benne az Al. Tzigara-Sa- 
murcas által megrajzolt lelki tulajdonsá- 
gokat. 

A biblikus lélek 

Nemes női, szinte biblikus lelkéről ime 
néhány szines kép. 

Házasságából egyetlen leánya szűületett. 
a korán elhunyt Mária főhercegnő. Édes- 
anyai szive mély gyászában ugy keresett 

megnyugvást, hogy Curtea de Arges ka- 

tedrálisa részére 12 gyönyörüű festmény- 

ben, megfelelő bibhai szöveggel elkészité: 
A Mi Urunk Jézus Krisztus Kinszenvedé- 
seinek Evangéliumát. Királyi ura számára 
Mise-könyvet szerkesztett, hivő és alázatos 
lelkének imádságait ajánlva fel urának fel 
séges hivatásához, emberi küzdelmeihez, 
győzedelmes munkájához. Édesanyja bur- 
gó, vallásos egyéniség volt. Hogy gyer- 
meki háláját a legszeretőbb, legjóságosabb 
édesanyával szemben 

ajánlva egy Képes Szent Bielának készi- 
éséhez kezdett A mű félbe szakadt ugyan. 
de mindörökre értékes bizonysága marad 
egy kegyes lélek Isten szentséges dolgal- 
val foglalkozó áhitatoskodásának. 

A gyényörüű megértés 
A következőkben Erzsébet királyné 

Carmen Syiva életéből egy elsőserban val- 
lásos jellegü, helyesebben felekezeti szeme- 

SELECT MOZGŐI! 

izgalmas kémfilm, tőszerepekben: Jules Berry, Viviane 

pentbél gyönyörü megértésre valló adatet 
éhajtok mind a mai Renaánia közvélemé- 
uye elébe tárni. 

Irásomhoz D. Ludvig Schneller, a Wied 
hercegi család egykori udvari lelkésze volt 
szives az anyagot szolgáltatni, aki ugy az 

itt leírtakat, miként még számos koronás 

fővel való találkozását „Königserringerun- 

gen" ciímen gyüjté össze. 

Ma szenzációs premier: 

Bencit kapitány 
Romance, 

Jean Murat. Miüsorem kivül. hages biradó. 

önigserinngerungon kivályi 
emlékezések 

1892. év nyarának egyik vasárnapján, a 
Wied hercegség Neuwied melletti Segen- 
haus nevü kastélyában fényes társaság ke- 

retében udvari ebéd folyt le. Központja 

Erzsébet Ottilia Lujza az ifju román ki- 
rályné volt, maga is Wied-hercegnő: Wied 

Hermann és Nassaul Mária hercegnő leá- 

nya, akit mint költőt és művészt Carmen 

Sylva néven Európaszerte ismertek. 
A felséges asszony - mondja Schneller 

- társalgásában élénk érdeklődést muta- 

tott a napi események iránt, környezetéhez 

kérdéseket intézett azok családi és isme- 
rőöseinek életkörülményei felől. Majd szó- 

bahozta, hogy az általa azon napon olva- 

sott egyik nagyobb hirlap hasábjain neves 

kritikai-iró szóvá tette a Szentírás ószövet 

ségi részének erkölcsi értékét. Az említett 

cikkről elmondta, hogy egész tanulmány- 

számba ment és hogy megaragadta lelkét 
annak azon eredménye, miszerint az iró kc 
moly felelősségre vonja a keresztény egy- 

házi hatóságokat amiatt az erkölcsi kár 
miatt, melyet az ószövetségi történeteknek. 

alakoknak, vallási és életfelfogásoknak a 

serdülő gyermeklelkekkel való megismer- 

tetése idéz elő. Erőteljesen hibáztatta azt 

az avult felfogást, mely a tanuló ifjuság- 

nak az Ő-szövetség eseményeit tüzi ki esz- 
ményi cél gyanánt. Például idézi Jákob csa 

lásait, Dávid király életéből kényes és si- 
kamlós eseteket emlit. Idézi a Babilon el- 

leni bosszuért lihegő prófétálásokat, Esaiás 
Jeremiás, Ezékiel átkozódásait és az Edo- 
mitákkal szemben a faji bosszu gyülöleté- 
nek ilyen rettenetes kitörését: „Áldott le- 
gyen az, aki megragadja és sziklához pas- 
kolja kisdedett." (137 Zsolt.) stb. Való 

tgaz - folytatta a királyaé -, hogy ilye- 
nek hallatára joggal tehetjük fel a magunk 
badöbbenés kérdését: „Meddig türjük még 
gyermekelnk ártatlan lelkének megméte- 

bebizonyítsa, néki lyezését az ilyen tanulságok elvastatása és 

Jól kezdődik ez az év, 
ha 

e 

OEzink- 
oyár által 

festett és tisztitott ruhában jár 

tanitása által?" 
A királyné egészen belehevült előadásá- 

ban. Előbb ugy látszott, hogy a hirlapi cikk 
nek csak tárgyi érdekessége érintette, de a 
végén egész szenvedéllyel ragadta magával 
a kérdés, mely lelkében már odaformáló- 
dott át, hogy: Az Ő-szövetség a keresztény 
emberiség lelkivilágára elhárithatatlan ve- 
szedelem. E pillanatban arra figyeltem fel, 
miszerint az előkelő vendégsereg szeme 
reám tekint és hallgatagon kérdezi, hogy 
- Én mint lelkész és theológus, mit szó- 

lok mindehhez? - A vádló ügyész, vagy a 
védőügyvéd szerepét vállalom? De időm 
sem volt, már is felém hangzott a felséges 
asszonynak ellentmondást nem váró felhi- 
vása. „Ugy-e, főtisztelendő ur, mint az 
Ö-szövetség alapos ismerője, Ön is igy 
gondolkodik? 

Mélyen átéreztem e pillanat és hozzám 
intézett kérdés fontosságát és habozás nél- 
kül feleltem: 

- Felséges asszonyom, kegyeskedik-e 
megengedni, hogy egy alázatos kérdést in- 
tézzek Felségedhez? 

- Csak bátran! - volt a kegyes válasz. 
- Felséges Asszonyom, mikor olvosta az 

Ö-szövetséget? - kérdeztem. A királynét 
láthatóan annyira meglepte kérdésem, 
hogy belepirult, de pár pillanat mulva nyu 
godtan felelt: 

- Hogy az igazat megmondjam, bizony 
régen olvastam. 

- Akkor engedje meg felséged, misze- 
rint legalázatosabban arra kérjem, hogy ne 

sajnáljon kevés időt forditani erre is. Az 

emberrel gyakran megtörténik, hogy más 

szemével nézve nem is látja meg éppen a 

kérdés lényegét és más elgondolásának tük 
rén át valóságnak fogad el s magáévá tesz 

a tényeknek nem megfelelő dolgokat. 

Halk hangon válaszolt a királyné: 

-A lelkész urnak igaza lehet amennyi- 
ben a szóbanforgó kérdésről és személyer 

cől van szó. De én egy tekintélyes, tudós 

szakember megállapitásait ismétlen meg. 

olyan férfiuét, aki ezt a kérdést alaposan 
smerheti és kijelentéselért bizonyára jót is 
áll. Ettől eltekintve magunk is meggyőződ- 
hetünk az igazságról: előhozom a hirlapot 

és elolvashatjuk az idézeteket. Ezekből 

kétségtelenül megállapithajuk, hogy az Ő- 
szövetség tanítása általában keresztény er- 

kölcsi szempontból valóban sulyos kifogás 
alá eshetik. 
- Felség - válaszoltam nekibátorodva 

- ezt csak azért látja, mert a szóbanforgó 

:ikkben felsorolt idézetek és példák célza- 
tosan igy vannak összállitva. Tehát egyol- 
dalu bizonyitékok. Legyen szabad nekem is 

egy példát mondanom. 

- Felségedék gyönyörü királyi palotá- 
jában, Sinajában, remek kivitelü, gazda- 

gon diszitett olyan termek vannak, amelye- 

ket a palota látogatói méltán bámulnak 

meg. De ezeken kivül vannak más rendel- 

tetésü helyiségek is: pl. a mosókonyhák 

aszessszapban] 

dennapi kellékek tisztántartására szüksé- 
gesek. Nem hinném, hogy a látogatók akár 
melyike az épitészeti, berendezési, diszitési 
szempontból kincseket érő palotarészek és 
müvészi remekek helyett elsősorban ezek- 
nek az alantasabb helyiségeknek felkere- 
sésére és megismerésére lelkesülnének, an- 
nak dacára, hogy ezek között is sok tanul- 
tanulságos és értékes lehet, Ez az Ő-sző- 
vetség esete is. Kétségtelenül bőven talál- 
hatunk a mi müveltségünkkel homlokegye- 
nest ellentétes leirásokat és előadásokat, 
de ennek dacára, vajjon nem megszámlál- 
hatatlonok-e benne az igazi lelkimélysé- 
gü, valláserkölcsi és hangsulyozzuk ki: ke- 
resztyén valláserkölcsi felfogásunk szem- 
üvegén keresztül is eszményi értékü igék, 
leirások, történetek, tanitások egész töme- 
gei, melyeknél értékesebbeket, szentebbe- 
ket emberi nyelven még nem fejeztek ki? 
A felséges asszony mosolygott s vele 

együtt a társaság is. 
- Látszik, hogy Főtisztelendőséged ko- 

molyan hiszi, amit mondott - szólott a ki- 
rályné. - És higyje el, hogy szivesen he- 

lyezkedném én is az Ön álláspontjára, de 

nég mindig nem győzött meg. Azzal a hir- 

lapi cikkel, amelyről közöttünk most szó 

van és annak tudós szerzőjével még mindig 

egészen egynek érzem magamat és vele 

együtt vallom, miszerint éppen elérkezett 
az ideje és a felvilágosultság eme száza- 
dának elengedhetetlen követelménye, hogy 

véget vessümk vallásos nevelésünk alap- 
elemei között az Ő-szövetség uralmának. 
Van Uj-szövetségünk, ami mégis csak több 

amannál és bizonyára nem fogunk semmit 

sem vesziteni az Ő-szövetség félretevésével. 
Nem hagyhattam e szavakat válasz nél- 

kül és ezért igy válaszoltam: 

- Ne felejtsük el, Felséges Asszonyom, 
nogy az Ő-szövetség a mi Urunk Jézus 
Krisztusnak iIs szentkönyve volt. Hiszen Ő 

nondá: „Ne gondoljátok, hogy jöttem a 

törvényeknek vagy a prófétáknak eltörlé- 
sére. Nem jöttem, hogy eltöröljem, hanem 

nkább, hogy betöltsem. Mert bizony min- 

lom néktek, míg az ég és a föld elmulik, 
a törvényből egyetlen pontocska el nem 

nulik. És ez az Ő szent életében és halá- 
lában lelkének legáldottabb meggyőződése 
naradt. Kereszthalálának, értünk való ál- 

lozatának kinszenvedései között pedig a 

12-ik Zsoltárt imádkozva adta vissza lelkét 
Mennyei Atyjának. 
A királyné azonban tovább füzte a szót: 
- Ez mind igy van - folytatá- de azért 

'gazat kell adjon nekem, hogy az Uj-szö- 

vetség az Ő-szövetség felett magasan ki- 
melkedik, az Ő-szövetség felhozott pél- 
lái mégis csak sulyosan kifogásolhatók és 
hogy az Uj-szövetség a mi krisztusi hitünk 

agyedüli fundamentuma és erre a célra ne- 

künk tökéletesen elegendő is. 

(Befejező közlemények következnek.) 
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- Meghalt Máramarosmegye utolsó 
magyar pénzügyigazgatója. Budapesti 
jelentés szerint a magyar fővárosban 
jégelgyengülés folytán 88 éves korában 
nost meghalt Felsőbüky Büky György 
Trencsén, majd Máramarosmegye utolsó 
magyar pénzügyigazgatója. Büky 
György az ismertnevü magyar iró édes- 

melyek a szennyes ruhák és egyéb, a min- apját gyászolja az elhunytban. 



4. OLDAL. 

. Reuter jelenti: 
(PARIS.) A francia kormány eddigi 

római követét, Saint-Guentin grófot 
washingtoni nagykövetévé nevezte ki. 

(PARIS.) A francia szövőipart ujabb 
monstre-sztrájk fenyegeti. Hir szerint 
az északi departamentek 285.000 mun- 

kása akarja letenni a munkát. 
(PAGOPAGO) A „Samoa Clipper 

hidroplant, mely 6 utasával együtt na- 
pokkal ezelőtt eltünt Portabiában, brit 
Samoában megtalálták. A gép, melynek 

i valamennyien egészségesek, 
szerleszállást volt kénytelen vé- 
i n 

A 

(STOCKHOLM.) Az 1938. évi költ- 
ségvetésben a nemzetvédelmi kiadá- 
sokra előirányzott, eddigi 8 millió svéd 
koronát 180 millióra emelték fel. 
(BERLIN.) Blomberg marsall, aki je- 

lenleg 60 éves, ujra nősült ás Elisa 
Gruhn kisasszonyt vette feleségül. Há- 
zassági tanui Hitler és Göring voltak. 

(WIEN.) Az osztrák hatóságok szigoru 
utasitásokat kaptak a Románia felől 
előreláthatólag meginduló bevándorlás 
esetére. 

(SANTIAGO DU CHILI.) A chilei 
államvasutak ujjászerelését Németor- 
szág ipari vállalatai fogják elvégezni. 
Az első rendelés, mintegy 10 millió 
márka értékben már be is futott Ber- 

linbe. 

(WIEN.) Nagy olasz kiránduló és ta- 
nulmányi diákcsoport érkezett az osz- 
trák fővárosba. Az érkezőket az állomá- 
son hivatalosan fogadták. 
(BUDAPEST.) A magyar főváros köz- 

lekedési bizottsága az eucharisztikus 
kongresszüs idegenforgalmára való te- 
kintettel 100 óriás autóbuszt fog üzem- 
be helyezni. 
(LONDON, A keleti értékek árfolya- 

ma tovább morzsolódik a tőzsdei hiva- 
talos és magánforgalomban. A szomba- 
ti árveszteség meghaladja az ujabb 6 
százalékot. 
(LONDON.) A brit szigeteken tom- 

boló óriási vihar mit sem veszit erejé- 
ből. Emiatt több hajó és igy többek 
között egy angol cirkáló is komoly ve- 
szélybe került, tekintettel arra, hogy a 
hullámok összes mentőcsolnakjait elra- 
gadták. Plymouthból egy torpedózuzót 
küldöttek az S. O. S. jeleket leadó ha- 
dihajó segitségére. 
(STOCKHOLM.) Gusztáv svéd király, 

tekintettel arra, hogy a trónörökös álla- 
pota javult (könnyü lefolyásu vesegyul- 
ladása van), inkognitóban a Rivierára 
utazik. 

(PARIS.) A francia-olasz határon egy 
nagyobb olasz katonai járőr a hóvihar- 
ban eltévedt és francia területre lépett. 
A francia katonai hatóságok elfogták 

és egy közeli kaszárnyába helyezték 
őket mindaddig, amig további sorsuk 
felett döntés történik. 
(AMSTERDAM.) A Lamanche csator- 

nában dühöngő viharban eddig két hol- 

land halászhajó tünt el nyomtalanul. 
A hajókon összesen 21 ember tartózko- 

dott. Életben maradásukhoz alig van 

remény. 
(MOSZKVA) Az ujonnan összeült 

orosz törvényhozás első feladata Stalin 

államfővé való kinevezésének előkészi- 

(BERLIN.) A Winterhiliswerk negye- 
dik nyilvános gyüjtési napján 4 millió 
767.000 márka gyült össze. 

(BUENOS AIRES.) A nagy repülősze- 

rencsétlenség áldozatait, közöttük a 

köztársasági elnök fiát is, óriási rész- 
vét mellett temették el. ; 
(CALOBOZO.) Az észak délamerikai 

államok kávékereskedelmi szakértőinek 
konferenciáján azt a határozati javas- 
latot fogadták el, hogy a kivitelt min- 
den fajta kávéra szabaddá kell tenni. 
Ezt az elhatározást a braziliai lépés 
váltotta ki. 
(VALPARAISO.) A walparaisoi álla- 

mok obszervatórium szeizmográtfjai 
igen heves tengerrengést jeleztek. 
(BOMBAY.) A kongresszuspárt le- 

mondott elnöke, Jahrahlwaral Nehru, 
amint Allahabadból jelentik, teljesen 
visszavonul a politikától. A brit kor- 
mány igy egyik legveszedelmesebb po- 
litikai ellenfelétől szabadul meg Indiá- 
ban. 

(BELGRÁD.) A Középeurópai Kupa- 
bizottság tegnapi ülésén meghozta dönté- 
ét arra a kérdésre, hogy Svájc kilépése 

folytán megüresedett két helyre milyen 
csapatokat vonjanak be a KK-ba. A bi- 
zottság először a magyar javaslatot tár- 
gyalta. A magyarok azt ajánlották, hogy 
a négy alapitó országból (Ausztria, Ma- 
gyarország, Csehszlovákia és Olaszország) 
3-3 csapatot, Jugoszláviából és Romániá- 
ból 1-1 csapatot, azonkivül a multévi 
döntő jogán 1-1 magyar, illetve olasz csa- 

(LUXEMBURG.) Tizezer főnyi közön- 

ség előtt, a német Bauwens vezetése mel- 

lett, sáros, mélytalaju pályán játszották 

le a magyar-luxemburgi mérkőzést, ame- 

lyet 

meg. 
A tartalékos magyar válogatott a kedve- 

zőtlen külső körülmények ellenére is, ma- 

zára talált és a futball minden művé- 

izetét felvonultatta a luxemburgiak ellen, 

ikiket - különösen a második félidőben 

- annyira elbüvölt a magyar csapat kép- 

rázatos játéka, hogy szóhoz sem tudtak 

jutni. 
Az első gólt a 13. percben Szendrődy 

lőtte egyéni játék után. Ezután még több 

gólhelyzetet dolgozott ki a magyar csatár- 

sor, de a luxemburgiak önfeláldozóan men- 

Altmann nyerte 
a Hassibbor Merczes 
cCeza-emilekversenyéi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Szépszámu kö- 

zönség előtt, tizenegy versenyző részvéte- 

lével folyt le a Haggibbor által rendezett 

Herczeg Géza tőrvivó emlékverseny. A 

mindvégig szinvonalas, érdekes küzdelme- 

ket hozó versenyt Altmann Endre Hag- 

gibbor nyerte 10 győzelemmel. 2. Erős 

Csibi Haggibbor, 3. Erős László Haggibor- 

bor, 4. Pop Andrei Vivo Club, 5. Szántó 

KAC. 
-0- 

Kikaptak az olasz ökölvivók Varsóban. 
Varsóból jelentik: A lengyel-olasz ököl- 
vivó mérkőzést nagy meglepetésre a len- 

gyelek nyerték meg 11:5 arányban. 

Dánia -Anglia 8:8. A két ország ököl- 
vivóinak Kopenhágában lefolyt mérkőzése 

nem hozott döntést. 

Hidvégi nyerte a magyar gyorskorcso- 

lyázó bajnokságot. Budapestről jelentik 

A városligeti jégpályán tegnap futották le 
a magyar gyorskorcsolyázóbajnokság 1500 
és 5000 méteres futamait. Mindkét ver- 
senyszámban Hidvégi győzött igen jó idő- 
vel. 1500 méteres Hidvégi Ladányival holt- 
versenyben 2 p 26.7 mp-el uj rekordot ál- 
litott fel, mig 5000 méteren 8 p 55.3 mp-el 
beállitotta az eddigi rekordot. Az összesi- 
tett eredmény alapján Magyarország 1938 
évi gyorskorcsolyázó bajnoki Hidvég 
László lett 201.596 ponttal, 2. Ladányi G 
201.166 p, 3. Ladányi E. 205.119 p, 4. Bács- 
kai 207826 p. 

Rekordokat hitelesitett az atlétika 

Európa-bizottság. A magyar Sztankovits 

Szilárd elnöklésével vasárnap ülést tartott 

Párispban az atlétikai Európa-bizottság. 

Az ülésen több uj Európa-rekordot hitele- 

sitettek. Igy Szabó magyar 3 p 48.6 mp-es 

1500 méteres sikfutó. Long német 790 cm- 

es távolugró, Hovaara finn 25.62 m-es hár- 

masugró, Wöllke német 16.30 m-es suly- 

dobó és O.Callaghan ir 60.57 m-es kala- 

pácsvető rekordját. 

Olasz bajnokság. Bari-Torina 4:1, La- 

io-Triestina 2:1. Roma-Fiorentina 4:1. 

Juventus-Livorono 10, Liguria-Milan 

1:1, Genova-Atalanta 4:3. Ambrosiana- 

Lucchese 40. Bologna-Napoli 11. 

Öriási meglepetést keltett az angol baj- 

nokságban az Arsenal veresége a Wolver- 

naupton Wanderers csapatától. A többszö- 

"ös kupagyőztes 3:1 arányban kapott ki s 

a bajnoki táblázatokon a harmadik helyre 

került. 

Za magyarok 6:0 (1:0) arányban nyertek- 

dBe 
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patot vonjanak be az idei kupaküzdelem- 

be. A javaslatot 93:8 arányban elvetették. 

Ezután a jugoszláv javaslatot tárgyalták. 

Egyhangulag elfogadták a jugoszlávoknak 

azt az előterjesztését, hogy 3-3 magyar, 

osztrák, olasz és csehszlovák csapat, 2-2
 

ronaán és jugoszláv csapat vegyen részt a 

kupában. 

így tehát Románia a nemzeti bajnokság 

két csoportgyőztesével képviselteti magát 

a Középeurópai Kupa idei küzdelmeiben. 

-0- 

- - 
Féltucat gólt lőtt a magsgyar 
válogatott Luxemburgnak 
Maguarorszás-Iuxembura 6.0 (.0) 

tettek. Szünet után hatalmas záporeső zu- 
dult a pályára s ez mintha lelket öntött 
volna a magyar fiukba: nagyobb kedvvel 
támadtak. Tiz perces változatos küzdelem 
után a 14. perben Szentdőry a második 
magyar gólt lőtte. A 28. percben Kállay 
3:0-ra alakitotta az eredményt, majd a 30. 
percben 11-esből Zsengellér, a 32. perc- 
ben 30 méteres szabadrugásból Miklósi, 
végül a 37. percben Szendőrdy a magyar 
zólszerzők. 
A két csapat igy állt fel: 
Magyarország: Ujváry, Biró, Miklósi, 

Gyarmati, Szücs, Dudás, Sas (Zsengellér), 
Vincze, Szendrődy, Kállay, Titkos. 
Luxemburg: Hoscheid, Dumont, Witry, 

Feider, Hemmen, Fischer, Meyer, Libar, 
Kremer, Geib, Kemp. 

-0- 

Olaszország-Lengyelország 50:35. Ró- 
mában mérkőzött a két ország kosárlabda- 
csapata. 

Slavia nyerte a prágai futballtornát. 
Prágából jelentik: A bécsi és prágai csa- 
patok futballtornáját befejezték. A kör- 
mérkőzést, melynek első fordulóját Bécs- 
ben játszották le, a Slavia nyerte, amely 
5:2 (1:0) arányban biztosan győzött az 
Austria ellen. A Sparta-Wacker mérkő- 
zés 5:5 (5:2) arányban döntetlenül végző- 
dött. 

Ujabb győzelmet aratott a Kispest 
Oránban: 4á:3 (2:1) arányban győzött a vá- 
rosi válogatott ellen. A magyar gólokat 
Nemes (2), Serényi és Déri szerezték. 

A tordai Uranus asztali tenisz csapata 
Nagyváradon vendégszerepelt, hol a 
Ferarral és a Macabivel mérkőzött. El- 
ső nap a Tordán vereséget szenvedett 
Ferarnak adott revánsot a csapat s erős 
játék után saját otthonában is sike- 
rült legyőznie ellenfelét 5:4 arányban, 
mig az egyéni versenyben Tóth (Ura- 
nus), Wartenberg (Macabi) és Weisz 
(Ferar) holtversenyben lettek elsők. A 
férfi-párosban ismét az Uranus kettőse 
Zólyomi-Tóth győzött, mig másnap, a 

Macabi ellen vivott mérkőzésen a csapai 

5:0 arányu vereséget szenvedett. Ugyan 

akkor az egyéniben Steiner és Grünvald 

mögött Kecskeméthy (Uranus) harma- 
dik lett 4 győzelemmel. 

- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 

mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alat 

Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 

tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó 

és tornaiskolájaa Külön gyermekcsoport 

vivás és svéd torna. Hölgyeknek külör 

kurzus. Beiratkozni lehet ugyanott kedd 

csütörtök és szombati napokon délután 4- 

9 óráig. 

öelcgsegéluzői belues 
áropéria aviatia,ok- 

mány, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

k phatok a beteg- 

s gelyzővel szem- 

beni 
Dopdny- 

0 özsdében 

Octavian écoa 
miniszterelnök és 
elem Codreanu 

nyilatkozatai az olasz 
sajtóban 

(RÓMA.) (Reuter.) Az olasz sajtó ve- 
zetőlapjai hasábos cikkekben közlik 
Octavian Goga miniszterelnök nyilat- 
kozatát az uj román kormány kül- és 
belpolitikai irányvonalára vonatkozólag. 
Kormányom - hangzik a nyilatko- 
zat - tekintetbe veszi valamennyi 
kisebbség jogát. A szászok részére 
biztositjuk kiváltságaikat és szabad 
fejlődésüket. Tiszteletben tartjuk a 
magyar kisebbségek jogait is és 
megadjuk számukra mindazon ked- 
vezményeket, amelyek a szabad 
polgárt egy állam keretein belül 
megilletik. Nem vagyunk azonban 
hajlandók a keletről bevándorolta- 
kat kiváltságokkal felruházni s én 
magam leszek az, aki ezt a kérdést 
a Népszövetség elé terjesztem. Kül- 
politikánk célja: kibőviteni a ba- 
ráti kört, anélkül, hogy a meglévő 
szerződéseket és így régi szövetsé-: 

geseinket sértenők. 
Ugyanakkor közlik az olasz lapok a re- 
más vasgárda vezérének, Zelea Cod- 
reanunak nyilatkozatát is. 
Kisebbségeinknek teljes jogot biz- 
tositunk - mondotta Codreanu - 
és elismerjük a kiváltságaikat. El- 
lenségei vagyunk az egyoldalu meg- 
kötöttségnek és csatlakozunk a sza- 
badabb és nagyobb mozgékonyságot 
biztositó Berláin-Róma tengelyhez. 

Az olasz lapok Goga miniszterelnök 
nyilatkozatát élénken kommentálják és 
kiváncsian várják a további fejlemné- 
nyeket, valamint Micescu külügyminisz 
ter genfi bejelentését az állampolgár- 
sági jogok reviziójára vonatkozólaz. 
......... 

adio 
KEDD, január 18. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek. 15: Előadás. 18 Kar-leme- 
zek. 19: Előadás. 19,15: Sibiceanu és Corbu 
kétzongorás játéka. 19,40: Felolvasás. 19,55: 
Lemezek. 20,30: Tánclemezek. 21: Wagner- 
est, Rádiózenekar, Barbu Aca énekesnő és 
Niculescu-Basu énekessel. 21,30: Felolva- 
sás. 22,30: Hirek. 22,45: Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
átrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Ének zongorakisérettel. 13,30: Hirek. 
14,30: Zenekar. 15,40: Hirek. 17,10: Arányi 
Mária előadása. 17,45: Hirek. 18: Táncle- 
mezek. 18,35: Elbeszélés. 19: Cigányzene. - 
20: Az ember tragédiája, Madách drámai 
költeménye 14 hangképben (viaszfelvétel). 
23: Hirek. 23,25: Jazz zene. 24,10: Cigány- 
zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19: Mezőgazdasági félóra. 

19,30: Francia nyelvoktatás. 20,05: Táncle- 
mezek. 21,30: Hirek. 21,55: Szalonzene. 
Bécs. 8,10: Lemezek. 11,50: Hegedü és 

ének. 13: Déli zene. 15: Zongoraverseny. - 
16,.15: Énekkar. 20,40: Rádiózenekar. 23,20: 
Tánczene. ; 

Berlin. 7,30: Katonazene. 19: Könnyü ze 
ne. 20,10: Szalonzene. 22: Rádiózenekar. - 
22,30: Könnyü zene. 
Varsó. 7,40: Lemezek. 18,15: Zongora-le- 

mezek. 20,30: 22,05: Rádiózenekar. Cselló- 
művész játéka. 23,05: Tánczene. 
.............. 

fTörökország torpedóőhajókat vesz 
át a németektől. Kielből jelentik: A 
Németországban megrendelt három tö- 
rök torpedózuzó közül tegnap bocsátot- 
ták vizre az egyiket, mig a másik ket- 
tőé rövidesen megtörténik. A torpedó- 
kat az ankarai kormány részéről egy 
deérkezett tengerészeti államtitkár vet- 

- A rodlizás áldozatai. A néhány na- 
bos hideg és a kitünő hó több áldozatot 
zedett Torda környékén. Két nap alatt 
Sükösd Sándor 14 éves, Diasin Eugen 
12 éves fiukat és Neag Marioara 16 
áves leányt szállitották be lábtöréssel a 
kórházba, A ródlizás mindhárom áldo- 
zatának ballába törött el. 
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Artistanő öngvilkossági ! 
kisérlete a reménygtelen 

szerelem miaii 
CLUJ-KOLOZSVAR.) Tragikomikus 
öngyilkossági kisérlet játszódott le má- 
ra virradólag az egyik helybeli bárban. 
Mardeu Stefania, artista nevén Nelli, 
öngyilkossági szándékkal felvágta ütő- 
erelt és sulyos állapotban szállitották a 
lakására. Előzménye pedig az, hogy 
Nelli artistanő halálosan szerelmes a 

bár Zoli nevü fiatal táncmesterébe és 

reménytelen szerelmi bánatában követ- 

te el tettét, mert a férfi az utóbbi idő- 

ben Berger Böske nevü táncosnőnek 
tette erősen a szépet. Az éjszaka az 
artistanő azt követelte a fiatalembertől, 

hogy menjen át az ő asztalához, külön- 

ben végez magával. Minthogy Zoli nem 

tett eleget kivánságának, a következő 
pillanatban bement az öltözőbe, ahol 
egy őrizetlen pillanatban felvágta az 

éreit és eszméletlenül terült el a földön. 

Amikor a mentők elvitték, csak annyit 

tudott mondani, hogy ha életben marad 

is, csak végezni fog magával, mert nem 

tud Zoli nélkül élni. 
TvvvvYV 

Titkos sgyülés, 
lopások, botrányok 
a rendőrsésgi bünkróni- 
kábamn 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Szokatlan ér- 

dekes esemény foglalkoztatta a helybeli 
rendőrséget az utóbbi 48 óra alatt. 

BOTRÁNYOK 

Peldean Gavrila Popovici Aurel-ucca 

2. szám alatt lakó péksegéd tegnap reg- 

gel munkából jövet az egyik közeli 

kocsmában nagyobb mennyiségü sze- 

szesitalt fogyasztva óriási közbotrányt 
rendezett és sorra bántalmazta a járó- 

kelőket. A közeli őrszolgálatot teljesitő 

rendőr előállitotta a központi rendőr- 

ségre, ahol megindult ellene az eljárás. 

Tegnap este 9 óra tájban telefonon 

értesitették a rendőrséget, hogy Ötvös 

jozsef Decebal-ueca 70. szám alatti gép 

kocsivezető ittas állapotban összeszó- 

lalkozott törvénytelen feleségével. A 

veszekedés hevében kést rántott és le 

akarta szurni a vadházastársnőjét. Rög- 
tön detektiv szállott ki a helyszinre és 
előállitották őket a központi rendőrség 

re. Kihallgatásukkor tvös barátnője 

kijelentette, hogy a soffőr csakugyan 

kést vett elő, de nem tudja, hogy ko- 

molyan cselekedett, vagy pedig csak 
ijeszteni akarta őtet. Minthogy nem tett 
szabályszerü bünvádi feljelentést, az 
ügyet beszüntették. 

Dr. Daróczi Ferencné Baron L. Pop 
5. szám alatt lakó urinő bejelentette az 

ügyeletes rendőrtisztnél, hogy tegnap 

déiután elvesztette 12.000 lej értékü 
arany karóráját. - Este Szép Lajos 
lupsai lakos jelentette be, hogy tegnap 

délután a szinházi ruhatárból eltünt 

5000 lej értékü télikabátja. - Lőrincz 

Dezső Fericirei 17. szám alatti lakos 

ma reggel bejelentette a központi rend 

őrségen, hogy tegnap délután az egyik 

vendéglőből ellopták a télikabátját. A 

rendőrség bünügyi osztálya mindenik 

esetben nyomoz. 
TITKOS GYÜLÉS 

Tegnap délután telefonon értesitet- 

ték a központi rendőrséget, hogy a Ba- 

natului-ucca 82. szám alatti házban 

hatalmas tömeg gyülekezett össze és ott 
ütkos gyülést tartanak. A kiszállott 
állambiztonsági detektivek 

megállapitották, hogy a helybel 
szombatisták tartottak hatósági en- 

gedély nélkül gyülést. 
HA A SOFFŐR ITTAS... 

Mára virradólag a Francisc David- 

uccán a járókelők megrémülve vették 

észre, hogy a 445. Cluj jelzésüű gépkocsi 

egyik járdáról a másikra szerpentin- 
vonalban szalad. Megállapitották, hogy 
a soffőr részeg, de hiába figyelmeztet- 
ték a járókelők, hogy álljon meg a gép- 

pel, az tovább folytatta utját. Az érte- 

sitett rendőrségről azonnal két detektiv 
szállote ki és a soffőrt bekisérték a 

rendőrkveszturára, ahol kiderült, hogy 

Cum Joan P. Unirii 17. szám alatt lakó 

soffőr, aki a gépkocsit vezette, csak- 

ugyan erősen ittas. Ezekben az ügyek- 

gyelnie, akkor 

forduló 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Éppen mü- 
tétre készül az orvos. A beteg ijedten 

reszket. A fertőtlenitett müszerek még 

gőzölögnek. Az orvos nyugodt, felelős- 

ségteljesen ül betegével szembe és ké- 

szül, hogy eltávolitsa a mandulákat. 

Megvárom a mütét végét és kérdezős- 
ködni kezdek: 

Főorvos ur, tessék valamit monda- 

ni lapunk részére a mandulagyulladás- 

ról és annak veszélyességéről, vala- 

mint a házi kezelési módról, védeke- 

zésről, egyszóval erről a gyakran előfor 

duló betegségről, amely komplikációval 

sokszor okoz halált. 
A baktérium „nostásai" 

- Kezdjük azzal, - szól a kiváló 

orr-, gége-, fül-szakorvos, dr. Havas Jó- 

zsef -, hogy a mandulagyulladások ter 

jedésének oka az időjárásban keresen- 

dő, Összel, télen és kora tavasszal ezért 

van több megbetegedés, Másodsorban az 

emberek nem ügyelnek magukra. Az 

emberek nagy százaléka ebben a keser- 
ves kenyérharcban elfásult s még saját 
magával szemben is és csak könnyel- 

müűen törődik, amugy is gyenge füszál- 

életével. A tüszős mandulagyulladás na- 
gyon fertőző, sajnos az emberek sokszor 

nem becsülik a mások egészségét és tár- 

saságokba járva, terjesztői, „postásai" a 

baktériumoknak. Köhögés, kézfogás, egy 

pohárból való ivás a fertőzések főutja. 

De térjünk rá, mi is az a mandulagyul- 
ladás? 
- Az ember torkában két oldalon, 

két nagy mandulafészekben ülő nyirok- 

szövetcsomó a mandula, amelynek fel- 

szinén kis hámdetektusok keletkeznek 

és ezeken keresztül a szájban levő bak- 

tériumok milliói bejutnak a mandula- 

szövetébe. Ott aztán gennyes folyama- 
tok indulnak meg, amelyek a mandula- 

gyulladás képét adják. Ugyanis a man- 

dulát ugy képzelhetjük, mint a sziva- 

csot, amelynek bár kis területe van, de 

mégis nagy felülettel rendelkezik. Mint 

a lépesmézben, olyan kis kripták töme- 

géből áll a mandula s ezekben a krip- 

tákban gyül meg a genny. Amennyiben 

a mandula egészséges, ez a genny fel- 

szivódik, de ha a mandula beteg, akkor 
a genny átszivárog a mandulák mellett 
futó nagynyaki vérerek falaiba és igy 
a baktériumok milliói átjutnak a vér- 

áramba. 
Uralkodó tévhit 

- Sokan tévesen azt tartják, hogy ha 

kivesszük a mandulákat, akkor az őrök 

nélkül maradt száj fertőzése könnyebbé 

válik. Erre az orvosi válasz a következő, 

- folytatja fejtegetéseit dr. Havas, a 

Park-szanatórium osztályorvosa. - A 

torokban nemcsak az a két mandula 

van, ami látszik, hanem több kis man- 

dulákhoz hasonló csomó helyezkedik el 

a garatban, amely bár nem látható, 

mégis olyan védőszerv a baktériumok 

ellen, mint a torok-mandula: ez az ugy- 

nevezett Waldayer-féle garatgyürü. Az 

egészséges mandula tényleg védőszerep- 

pel rendelkezik, de a beteg csak mint 

továbbitó szerv szerepel, amely a ve- 

szedelmes baktériumokat, a halál „lát- 

hatatlan inasait" a szervezet különbö- 

ben is megindult az eljárás. 

tot, hanem mindig valódi 

PIRIN 

sohasem kop utónzoa- 

LETA 

5. OLDAL. 

Az emberek, mini 
a baktérium postásai 
Beszéléetés dr. Havas Józsei szakorvossal a sürün elő- 

mandula-éyulládásról és annak sokszor 
nalálos veszedelmeiről... 

sokszor halálos bajokat okoz és pedig: 

szivbelhártya-gyulladást, izületi, vese és 

gyakorta vakbélgyulladást is. A tüszős 

mandulagyulladás, hogy mennyire fer- 

tőző, bizonyitja Markoli kisérlete, aki 

a gyulladásos mandulából vett kivona- 

tot befecskendezte az állatokba, amik 

irgalmatlanul elpusztultak. 

- Tessék megirni, hogy a szájüreg 

állandó hadszintér. Az egészséges man- 

dula birja a baktérium-harcot, de a be- 

tegen átmasiroznak ezek a láthatatlan 

gyilkosok. 

- Mi okozza a mandulagyulladást? 

- Erre a kérdésre feleletként rövi- 

den csak ezt mondom: A megbetegedés 

hüléses alapon keletkezik. A meghült 

szervezet legyengül és a vérben keringő 

védőanyagok elvesztik hatásukat, illet- 

ve az „elháritó osztagok" elvesztik vé- 

dekező erejüket és akkor a baktériumok 

szabadon garázdálkodhatnak. És jön a 
40 fokos láz, a hidegrázás, a megbete- 

gedés... 
- Hogyan ügyeljünk magunkra? 

- Erre azt felelem - folytatja fej- 

tegetéseit dr. Havas - öltözködésben 

igazodjunk az időhöz. Csak nagy hideg- 

ben öltözzünk tulmelegen Ne látogas- 

sunk betegeket, ne legyünk postái, hor- 

dozói a baktériumoknak. Ne sértődje- 

nek meg az ágyban fekvők, ha óvatos- 

ságból elmaradnak a baráti látogatások. 
Ha mégis megbetegszünk mandulagyul- 

ladásban, maradjunk ágyban és szed- 

jünk kis adagokban kinint, amennyiben 

nincsen javulás, azonnal menjünk or- 
vosboz: hogy ne jöhessenek halálos 
komplikációk. Itt mondom el, hogy a 

régi orvosi vélemény az volt, hogy a 
beteg használjon hideg, jeges boroga- 
tásokat, ma meleget ajánl a modern or- 
vosi vélemény, mert ez segiti elő a gyors 
felszivódást a gyulladásnak. Még egy- 
szer hangoztatom: ne látogassanak be- 

tegeket és a beteg felebaráti szeretetét 
éppen abban mutassa meg, hogy nem 
neheztel felgyőgyultan a látogatások el- 
maradásáért. 
- Miért veszedelemes a mandula- 

gyulladás? Főorvos ur erre kérek még 
választ bucsuzásom előtt. 
- A mandulagyulladást ne intézzük 

el lekicsinylő kézlegyintéssel. Vegyük 

olyan komolyan, mint a vakbélgyulla- 

dást a következőkért: ha anatómiai el- 

helyezkedését ismerjük a manduláknak, 

akkor tudjuk, hogy a legnagyobb nyaki- 

vivő és verő erekkel határos, éppen 

ezért a mandulában levő genny köny- 

nyen átszivároghat a legfőbb vérérbe, 

ami azonnal szétlöki a baktériumokat 

az egész szervezetbe. Még az is előfordul 
sokszor, hogy a nyaki vérereken át az 
agyba száll fel a genny és igy lép fel az 
agyhártyagyulladás. Tehát meg van az 
ok, hogy minden mandulagyulladást 
igen komolyan vegyük. 
Befejezésül még megemlitem, hogy 

a vakbél a mandulákhoz hasonló szerv. 
Kimutatták igen hires orvosok, hogy a 
mandulagyulladás már okozott vakbél- 
gyulladást is sok esetben. A meggyul- 
ladt vakbélben ugyanazokat a baktériu- 
mokat találták, mint a mandulák geny- 

ző részeibe továbbitja és ott különtéle, nyében. 

- Figyelmeztetőül még csak azt: aki- 
nek érzékeny a mandulája, csak állott 
vizet igyék és óvakodjék minden hidog- 
től (sörtől, fagylalttól stb.) 

Mielőtt meköszönném, bucsut mond- 
va dr. Havas főorvosnak a szives tájé- 
koztató cikket - szétnézek az orvosi 
váróteremben. Mintegy tizen várják az 
orvosi segitséget Egyik páciens megy, 
a másik jön. Ebből itélve és a sürün fel- 
lépő veszélyes mandulagyulladásokra 
gondolva, azt hisszük, hogy olvasóink 
hálásan fogadják ezt a cikket, amiből 
sok hasznosat tanulhatnak... 

Gyallay Pap Sándor. 
e 

Nincs visszataszitóbb, mint 
a száj kellemetllen szaga 

Autóbuszon, villamoson, szinházban, 
moziban, vagy táncteremben a lehető 
legvisszataszitóbb benyomást teszi szom 
szédunk, vagy szomszédnőnk rossz lehel 
lete. Igaz, hogy ennek a szagnak vala- 
milyen oka van, de az ok nem menti 
az okozatot, hanem még sulyosbbitja a 
bünt! Mert bün az, ha egy civilizált em- 
ber elhanyagolja egészségét annyira, 
hogy kibirhatatlanná válik a társasága 
azoknak, akikkel beszélget, vagy akár- 
csak a közelében is áll, 
A száj ellemetlen szaga főleg a gyom 

runk rossz müködésétől függ. A hiányos 
emésztés a gyomorban, vagy a rendetlen 
evés, erjedési, romlási folyamotot, a sa- 
vak mennyiségének csökkentését, ille- 
tőleg fokozását idézi elő és ennek követ- 
keztében beállott zavarok gyomorgör- 
csöket, sőt sulyos gyomorbajokat és bél- 
betegségeket is okoznak. Ezen betegsé- 
gek gyógyitására a ma már világhirü- 
vé vált Gastro D. gyógyszerrel rendel- 
kezünk, amit orvosok is ajánlanak. 

Gastro D. kapható győgyszertárakban 
és drogériákban, vagy postán megren- 
delhető 135 lej utánvét mellett Császár 
E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 
WvvvVV 
- Jajkiáltás a világtalan édesanyáért. 

Tragikus helyzetben levő család részé- 
megértő és adakozásra kész szivének 
re kérjük megint olvasóközönségünk 
megnyilatkozását. Roman Anna Munci- 
torilor 41 szám alatt lakó asszonynak 
világtalan édesanyja és 4 gyermeke ré- 
szére kell a mindennapit megkeresse. 
Sajnos azonban betegsége folytán olyan 
nehéz helyzetbe jutott, hogy nem birja 
még a legszükösebben a száraz kenyeret 
sem megkeresni a család részére, Kö- 
nyörgő kéréssel fordul olvasóinkhoz, 
hogy legyenek segitségére. Minden ado- 
mányt kiadóhivatalunk is szivesen to- 
vábbit a kétségbeesett helyzetben levő 
család részére, 
- Február 25-én ül össze a szent szi- 

nódus. A szent szinódus, bukaresti je- 
lentés szerint, február 25-én ül össze a 
máramarosi püspöki szék betöltésének 
ügyében, 
= Szökevény katona-altisztet fogott 

a rendőrség. A helybeli VI. katonai köz 
igazgatási zászlóalj irásbeli megkere- 
sést intézett a helybeli rendőrséghez, a 

melyben kérte, hogy az ezelőtt 3 héttel 
megszökött Gligor György továbbszol- 
gáló szakaszvezetőt tartóztassa lee A 

nyomozás során tegnap este a II. kerü- 
leti rendőrségnek sikerült is elfognia 
a szökevényt a Pop Cicio uccábar. Gli. 
gor György állitólag azért szökött meg 
mert halálosan szeret egy vidéki leányt 
és ahhoz ment. Átadták a térparancs- 
nokságnak. 



t.oLbaxans „lóestétie 
am 

Aprébhirdetések 
LEVELEZES 

FRAKK, szmoking öltönyöket és magas 
ceilindert kölcsön ad Radics, Reg. Ferdi- 
nand 22. Ugyanott gyönyörü téli kabátok, 
felöltők, tiroli nadrágok eladók feltünő 
olcsón. (T38) 

HŐ- és sárcipőket legjobban, legolcsób- 
ban javit „MASSIV" gummivulkanizáló- 
üzem. Str. Masaryk 1. (7795) 

„UJ év, uj élet" jeligének levél van. Ké 
rem átvenni. (7812) 

24 éves, barna, komoly, hivatalnoknő is- 
meretség hiányában ezuton keresi abszo- 
lut korrekt 30-37 éves ur ismeretségét, 
akivel szabad idejét eltöltheti. Választ 
„Turista" jeligére a kiadóhivatalba. (7811) 

ADAS-VETI 
ÖOCSKA ruhákat magas árban veszek, 

áus választékban eladok. Grünfeld, Strada 

Dubálarilor 10. (7748) 

REMINGTON „i0" nagy modell eladó. 
Megtekinthető Baba Novac 1-a. Ajtó 2, d. 
e. 11-1 óra között. (7762) 

JOKARBAN levő gyermekkocsi jutányos 
áron eladó. Str. Regala 19. (7787) 

MAHAGONI ebédlő, szekrények, toalet- 
tükör eladó. Str. loan Vidu 7. I. emelet. 

(Matei Basarab-uccából benyiló uj ucca.) 

Délután 3-4, este 7-8-ig. (P 7033) 

JOMINÖŐSEGÜU, szépen mintázott, tartós 
olcsó perzsaszönyeg „Bochara"-nál, str. 
Jorga 5. Rendeléseket a legfinomabb minő- 
ségig gyorsan szállitunk. (P7043) 

JOKARBAN levő butorok eladók. Fel- 
világositást ad str. Regina Maria 3 sz. ház 
portása. (7713) 

ELADÓŐ 5 hold föld lakóházzal Mera köz 
ségben Cluj megye. Érdeklődés: Frenkel 
sorsjegyiroda, Turda. (VT 34) 

ELADÓ modern ífrancia háló, rökamié, 
fotelek, székek minden elfogadható árért. 
Str. Moldovei 17. asztalosnál. (7602) 

ELADÓŐ egy 6 Atm. 25.15 négyzetméter 
felületü Cornwall kazán, „Worthington" szi- 
vattyuk, elektromotorok, transmissiok szij- 
tárcsákkal, konzolokkal, gázcsövek, bordás 
fütőtestek, mérlegek. Silvania" s. A. Cluj 
(volt „Dacia" bőrgyár) Str. Enescu 1. sz. 

(7702) 

ELADÓ ház vagy fele telek. Cal. Bána- 
tului 61. (7734) 

SELYEMHARISNYAÁK féláron alul csak 
Dubálarilor 9. szám alatt udvarban kapha- 
tók. (P 7019) 

WERTHEIM-kassza 2-es eladó. Str. Re- 
gina Maria 39. (T 37) 

MODERN dióebédlő, kombinált szekré- 
nyek, rökamier, modern fotelek finom ki- 
vítelben eladók. Müasztalos, Str. Fr. Da- 
vid 3. (7704) 

BEVEZETETT füszerüzlet, csemegeüzlet 
családi ok miatt eladó. Cim a kiadóban. 

(7789) 

JÖL bevezetett penzió állandó uri kun- 
csaftkörrel, teljes berendezéssel eladó. Cim 
a kiadóba. Értekezni 6-7 óra között. (7800) 

RÖMIKÖ pecsételt eladó. „Carmen" C. 
Reg. Ferdinand 4. (7801) 

KÖMPLETT si-felszerelés eladó cipő 
nélkül Cim: Bayer, str. Florilor 6. (T44) 

CALEA Victoria (Marechal Foch) végén 
a4 szoba 1 konyhából álló házastelek eladó. 
Értekezhetni str. Regina Maria 27, eme- 
leten hátul (7803) 

JÓFORGALMU bodega és kenyérüzlet, 
központban átadó. Cim a kiadóban. (7806) 

SZINES damaszt és vászon maradékok 
érkeztek, diftinek és flanellek nagy vá- 
lasztékban. Mélyen leszállitott árak. Nép- 
áruház. Csirkepiaccal szemben. (7807) 

KÖTÖTT ruhához való gyapju, minden 
szinben elgolcsópbban a Népáruházban. 
Csirke piaccal szembe. (7808) 

NATIONAL Registercassa eladó. Wein- 
berger Mór, Turda. (v T47) 

HAZAT, vagy parcellákat veszek kiseb- 
1 Ajánlatokat „Azonnal" jeligére a ki- 
adóhivatalba. (7688) 

GYAÁRHELYISEÉG, az állomás mellett, 
nagy gyárkéménnyel, gőzkazánnal eladó, 
vagy kiadó. Cim a kiadóban. (7813) 

KÜLÖNBÖZÖ müvirágporzók eladók. 
Dr. Jónásné, C. Victoriei 25. (P7057) 

ELADOK valódi selyempincsik. Tanco, 
Regele Ferdinand 22. (P7058) 

NÖŐI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11 II. em. 3. (P7062) 

OCSKARUHÁT jó árban eladhat, ol- 
cson vásárolhat. Str. Memorandului 4. 

(P7061) 

ELADÓ egyengető gyalugép, 30-as, cim 

a Nov ában, str. Memor andului 16. . (P7064) 

K ERE SEK használt karik ahajós varró- 
gépet. Cimeket ármegjelöléssel „Varrógép" 
jeligére. (7817) 

GYERMEK vaságy matráccal, jókarban 
eladó. Reményi, Cal. Reg. Ferd. 70. (7820) 

FEHÉER festett háló eladó. Biró, str. Da- 
cila 4, I. megtekinthető 10-től. (71822) 

AIUDI faiskolában kiképzett kertész el- 
vállal mindenféle gyümölcsészeti szakmun 
kát. Portár, str. Amos Fráncu 2. (7772) 

EGYETEMISTA ebéd és vacsora fejében 
tanitványt vállal. Cim: Unitárius Kollé- 
gium, kapusnál. (P7034) 

BUTOR és porcellán csomagolást szaksze 
rüen vállalok ugy helyben, mint vidéken. 
40 évi gyakorlattal rendelkezem. Sternberg 
Cal. Regele Ferdinand 137. Telefon: 24-27. 

(7796) 

MEGBIZHATÓ, jómunkás politurozónő 
házakhoz ajánlkozik. Cimeket kérem a 
Nova könyvüzletbe leadni. Str. Memo- 
randului. (P7067) 

ALLAST KAPHAT 
IDOS kázaspár keres vidékre, szolid, ház 

tartáshoz értő, keresztény nét. Ajánlatokat 
fényképpel és fizetési igénnyel a kiadóba 
kérek „Idős házaspár" jeligére. (V7694) 
KERESEK KÉT FIATAL SZÉP INTEL- 

LIGENS NÖT EGY ELSORANGU TRIÓ 
REÉSZÉRE. ERDEKLÖDNI LEHET STR. 
N. JORGA S5. I. EMELET. ZONGO" AR- 
TIST. NAPONTA 5-TOL 7-IG. (7728) 

VIDEKI nagy gyártelepre magányos és 
gyermektelen asszonyt mindenesnek kere- 
sek. „Sárguinta", Motilor 65. (7794) 

ÜGYES fiatal fiut gyümölcs sátorba ki- 
szolgálni keresek tix és teljes ellátással. C. 
Motilor 38. (7793, 

SZABÓTANULÓ felvétetik Str. Horea 
21. szám. (7790) 

KERESEK egy jó megbizható mindenes 
asszonyt. Str. Regina Maria 16, virágüzlet. 

(7802) 

KIFUTŐLÁNYT azonnal felvesz az 
Ideal kalapszalon. Cal. Reg. Ferdinand 8. 

(T46) 

VIZSGAÁZOTT sofőr, ki motorok, trak- 
torok javitását érti, azonnalra állást kap 
hat. Ajánlatokat bizonyitvány másolatok- 
kal, családi állapot, nemzetiség, fizetési 
igény közlésével „Megbizható" jeligére 
kiadóba kérünk. Görög katholikus előny- 
ben. (T48) 

GYAKORLOTT munkásnőket román et- 
nikai származásuakat felvesz „Hercules" 
dobozgyár. Calea Marechal Foch 99. szám. 

(T 24) 

CSINOS akt-modelt magas dijazással 
keresek. Cim: Titian, Str. Reg. Maria 4. 

(P7059) 

FIATAL elvált asszony elmenne ház- 
vezető nőnek. vidékre is, Ajánlatok „Gyer 
mekszerető" jeligére a Novaba. (P 7063) 

ÖNALLÓAN dolgozó masamod leányt 
keres Grácia kalapszalon. Cal. Marechal 
Foch 5. (P7065) 

EGY bejárónő takaritásra kerestetik. 
Ugyanott egy jókarban levő elegáns férfi- 
kabát eladó. Str. Sincai 16, I. em. 4. 

(P7066) 

KERESEK munkást olcsó tucat-munká- 
hoz. Str. Kogálniceanu 8, emelet balra. 

(7819) 

CSINOS fiatal kiszolgálóleány felvétetik 
Bonboneria, str. Regina Maria 34. (7823) 

KÜLÖNFELEK 

Cserfa öle 980 
Kályha-fa 1100. Primaria dohánytözsdé- 
ben. (7700 

HÜSFÜSTÖLÉST vállalok. Str. Decebal 
19-a. . Hajdu. - (7620) 

SZAZEZER leit adnék rövid lejáratu 
üzletekhez. Cim a kiadóban. (T3 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé. 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 

(7392) 
ELVESZETT csütörtök este a Munkás 

moziban egy aktatáska. Kérem szépen a szi 
ves megtalálót, hogy a bennelevő, másnak 
értéktelen dolgokat visszaszolgáltatni szi- 
veskedjék. A táskát megtarthatja. Cim a 
kiadóban. (7797) 

FRANCIA nyelvórákat kezdőknek és 
haladóknak kitünő módszerrel ad középis- 
kolai tanár. Cim a kiadóban. (7799) 

PRIVÁT nyomozásokat bármilyen kom- 
plikált ügyekben a legnagyobb diszkréció 
mellett vidéken is, vállal volt detektiv. 
Szives megkeresést „Biztos eredmény" je- 
ligére kiadóba kérek. (7810) 

SZABÁSZATI tanfolyam kezdődik Lőwy 
szalonban. C. Reg. Ferdinand 6. em. (7814) 

CEGTABLAKAT legolcsóbban fest Ja- 
kab. Str. Timbalei 10. (7821) 

KIADÓ LAKAS 
PEKSÉG olcsón azonnal kiadó üzlethelyi 

séggel vagy anélkül. Lustig, Str. Livezi 2. 
/7722 

VII. évfolyam, 1935. JANUAR 18. 

A komisz kölyök 
Jakobi Edithnek, a Kolozsvárott is 

jólismert kitünő irónönek A komisz kö- 
lyök cimü vigjátéka érdekes szinházi 
esemény. A fiatal, tehetséges szerző a 
mai idők egyik legérdekesebb problé- 
máját dolgozza fel darabjában. Az ugy- 
nevezett modern házaséletben gyakran 
előforduló egyenetlenségek és e.. 

; Mindör 
A világhirü amerikai szinmüirónak, a 

Nobel-dij nyertes Eugene ONeillnek 
hatalmas és megrenditő szinmüve a 
Mindörökké lesz a szinház péntek esti 
bemutatója. 
A darab problémája a minden em- 

berben rejtőző örök jó és rossz harca, 
amely az iró mélyen vallásos felfogása 
szerint a jó diadalával végződik A da- 
rab főszereplője John Loving newyorki 
oolgár megszemélyesitője az örök em- 

P. UNIRII közvetlen közelében butoro- 
zott szoba állandó uri lakónak kiadó. Ér- 
deklődni kalapszalon, P. Unirii 15. (7758) 

MÜHELYNEK, raktárnak megfelelő he- 
lyiség kiadó. Cal. Regele Ferdinand a48. 

(7760) 

KIADÓ két üzlethelyiség italmérési en- 
gedéllyel, alkalmas füszer, mészárszék, 
vagy étteremnek. Cim a kiadóban. (P7045) 

KIADÓ 1 szoba (vizkagylóval) és speiz. 
Str. Nicolae Jorga 21. (T43) 

KÉT nagy uccai szoba azonnalra kiadó. 
Alkalmas irodának, vagy lakásnak. Str. 
Decebal 19-a. (7619) 

MODERN kétszobás konyhás komplekt 
lakás azonnal kiadó. Str. Feleacului No. 45. 

(7653) 
KIADÓŐ mühelynek, vagy raktárnak 16x5 

helyiség, motorikus, elől az udvarban, Str. 
G. Lazar 25. (7691) 

KIADÓ egy üres szoba. Str. Ady And- 
rei 3. (óvár). (7726) 

JŐ forgalmas üzlethelyiség lakással 
együtt családi okok miatt azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban. (7791) 

KIADÓ elegáns, különbejáratu butoro- 
zott szoba, saját fürdő- és előszobával. Dr. 
Borbély, Str. Grecianu 11. (7792) 

MAGANOS nő lakótársnőt keres. Este 
5-6 óra között otthon vagyok. Str. Piezisá 
2. szám. (7725) 
KÉT szoba konyha külön is kiadó. Cal. 

Reg Ferdinand 109 (7798) 

KIADÓ belvárosban egy kis szoba, 450 
lej. Str. Florilor 17. (7804) 

KIADÓ február 1-ére kapualatti diszkrét 
parkettes butorozott szoba, fürdőszoba 
használattal. Str. Berthelot 15. (7805) 

sSZOBA konyha kiadó. Str. Leg. Arde- 
lene 7 alatt. (7566) 

KIADÓ 2 szoba konyha, éléskamra stb. 
Str. Fericirei 14. (78309) 

KIADÓ február 1-ére egy szoba konyha 
alkovval 1200 lej. Str. Elisabeta 32. (7815) 

KIADÓ MODERN ÜZLETHELYISÉG P. 
Mihai Viteazul 14. (T 29) 

BELVAÁROS kellős közepében a Barátok 
templomától kezdődő uccában szép nagy 
egy szoba, konyha nagyon olcsón azon- 
nalra kiadó. Str. Sulutiu 8. (7247) 

KÜLÖNBEJÁRATU kisebb butorozott 
szoba fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3, fél 
emelet 4. (P7060) 

BUTOROZOTT szoba, elő és fürdőszoba 
használattal 1000 lejért azonnal kiadó. Uc- 
-ai külön bejárat. C. Regele Ferdinand 141 
III. 19. (7816) 

LAKAST KERES 
SZOLID fiatalember keres kis butorozott 

szobát, vagy lakótársnak menne. Cimeket 

,300 lej jeligére. (7818) 

Szinház 
Héttftő fél 9: A komisz kölyök. (Jakobi 

Edith 2 felvonásos vigjátékának ere- 
deti bemutatója. Főszereplők: Fényes 
Alice, Harmath Jolán, Mária Éva, Mé- 
száros Béla, Lantos Béla, Rajnai Sán- 
dor, Perényi János stb. Rendező: Mé- 
száros Béla. Premier bérlet 22. szám.) 

Kedd fél 9: A komisz kölyök. (Rendes bér- 
le r bérlet 12. sz.) 

értések középpontjában áll Vera, a ko- 
misz kölyök, aki a maga ösztönös er- 
kölcsi érzékével hozza rendbe szülei 
majdnem széthulló családi életét. 
A kitünő vigjáték kedd és szerda es- 

tén kivül hétfőn, január 24én, délután 
6 órakor is müsoron van, 

rökké 
bernek, akinek belső lelki harcát egy 
teljesen uj és érdekes felfogással kettős 
szerepben érzékelteti az iró. 
Erre a rendkivül érdekes és 

munkát igénylő darabra lelkes ambi- 
cióval készülnek Szabados Árpád ren- 
dezése mellett a darab szereplői, akik 
között hosszu betegsége után először 
fog ebben a szezonban szinpadra lépni 
a darab főszerepében a társulat kiváló, 
fiatal drámai müvésze: Kovács György. 

Szerda fél 9: A komisz kölyök. (Harmad- 
szor.) 

Csütörtök fél 9: Láz. (Lakatos László nagy 
sikerü szinmüve, negyedszer.) 

Péntek fél 9: Mindörökké. (ONeill világ- 
hirü szinmüve, a Nobel-dijas iró leg- 
ujabb alkotása. Kovács György első 
föllépése sulyos betegsége után. Eré- 
nyi Böske, Harmath Jolán, Nagy ist- 
ván, Tóth Elek, Deésy Jenő, Szabados 
Árpád a főszerepekben. Premier bér- 
let 23. szám.) 

Szombat d. u. 5: Különös szerelem. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Szombat este 9: Mindőrökké. (Rendes bér- 
let 23. Irodalmi bérlet 13.) 

Vasárnap d. u. 3: Szakits helyettem. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Mindörökké. (Harmad- 
szor.) 

Vasárnap este 9: Láz. (Ötödször.) 
BHétfő d. u. 3: Egy pohár viz. (Olcsó hely- 

árakkal.) 

Héttő u. 6: A komisz kölyök. (vegyed- 

Héttő te 9: Mindörökké. (Negyedszer.) 
- 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 

Hétfő, jan. 17: A bucurestii Teatrul Vesel 
vendégszereplése. 

Szerda, jan. 19: Hoffmann meséi. 
Péntek, jan. 21: Boccacio. 
Vasárnap, jan. 23: (Matiné.) 

meséi. 
Hétfő, jan. 24: Horia 

Mezi 
CAPITOL s Péntek, szombat, va- 

sárnap: Kemédiások. Szőke Szakáll, 
Balla Lici, Ottó Wallburg és a világ- 
hirü Mircea, a bécsi és párisi szinpa- 
dok csodagyerekével az élén. Zenéjét 
szerezte: Brodszky. 

EDISON MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda vi- 
lágvárosi müsor: I. Moscva-Sanghai. 
a kinai háboruban készült kémtilm. Fő 
szerepben: Pola Negri. II. Fekete an- 
gyal. Főszerepben: Frederick Marsch, 
Merie Oberon. III. Uj hiradó. Micki 
Maus. Csütörtöktől: Lumpacius Vaga- 
bundus. 

SELECT MOZGŐ: Héttő, kedd, szerda, 17, 
18, 19-én: Benoit kapitány. Kémfilm, 

izgalmas és érdekes tartalommal. Fősze- 
repekben: Jean Murat, Viviane Ro- 
mance, Jules Berry. 

URAÁNIA MOZGÓŐ: Héttfő, kedd, szerda, 17, 
18, 19-én: A társadalom büne. Az utób 
bi évek legszebb filmje. Főszerepben: 
Daniele Darrieux, Charles Vanel. 

Heoffmann 

MUNKAS MOZGŐ: Január 13-18-ig 3, 6 
és 9 órakor két világszenzáció: I. A 
Kaméliás hölgy. Társadalmi dráma. 
Főszerepben: Greta Garbo, Robert Tay 
lor és Lionel Barrymore. II. Mayerlin- 
gi tragédia. Clujon utoljára. Főszerep- 
ben: Charles Boyer és Danielle Dar- 
rieux. A szünetben fellép „Trupa Am- 
brozo" szenzációs mutatványaival. Az 
előadásokon visszamaradni nem lehet. 

ROYAL MOZGO: Piaue Dame. Főszeren- 
ben: Pierre Blanchar. 
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nél, C. Motilor; Apostol, Calea Regele 

'TÁR. 1938. Január 18, Kedd. Róm. 
t. Pi oska. Prot.: Priska. Ort.: Sf. 

tanasie si Ciril. Izr.: 15 Sevat 5698 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra ás5 lej. 

KIMÉLETESSEÉG. 
I GÖRL: Miért mondtad a Micinek, 
hogy meghalt az öreg udvarlója, hiszen 
nem halt meg, csak tönkrement, 

H GÖRL: Kiméletesen akartam vele 
tudatni a lesujtó hirt. 

NEM ROSSZ ÖTLET, 
Egy elemi iskolai tanitónő Karácsony 

előtt az összes növendékeinek azt adta 
fel házifeladatul, hogy irják le ötven- 

„A virág elhervad, sonkát pedig vi- 
dékről kapok." 
A gyermekek leirták a „klasszikus" 
mondatot ötvenszer A szülők pedig 
belőle megértették, hogy karácsonyi 
ajándékul ezüsttárgyakat is lehet kül- 
deni a tanitónéniknek. 
KÜLÖNBSÉG. 
NAGY: Mi különbség van a turista és 

a csavargó közt? 
KISS: ??? 
NAGY: A turista egy pénzes csavar- 

gó, a csavargó egy pénztelen turista. 

- Ugyeletes gyógyszertárak. Január 
15-én reggeltől 22-én reggelig a követ- 
kező győgyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot. Biró, P. Unirii; Demeter Cor 

Ferdinand és Palóczy gyógyszertára, C 
Gen. Foch. 
= Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató-intézet jelentése: Csökkenő 
hőmérséklet, szél, kisebb fagy, havazá- 

- Vigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 
sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 
tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- 
teazul 15. Olcsó napi áraki Bőrkabát- 
festék is kapható, 

Dejelentesi 
muomiatványok 

Nemzetimunka védelmi, pénzügyi 
rendőrségi forgalmi adóról be- 
szerezhető 

Boros 
papirkereskedésben CLUJ. 

VÖöRÖSKERESZT-BAÁL. A Vörös- 
kereszt nemzeti egyesületéne cluiji- 
kolozsvári fiókja január 23-án este fél 
9 ór rendezi meg hagyományos évi 

kolozsvári Tisztikör helyiségei- 
védnökséget Gh. Florescu tábor- 

hadseregfelügyelő, Cristea Vasiles- 
cu hadosztálytábornok, a VI. hadtest pa- 
rancsnoka, dr. Nicolae Bireescu közigaz- 
gatási vezérfelügyelő, clujmegyei pre- 
lektus és dr. Laurean Gabor, a cluji idő 
közt tanács elnöke és feleségeik vállal- 
ták, Belépőjegy: személyenként 100, 
diákoknak 50 lej 
-Ausztriába megy nászutra a görög 
frónörökös-pár, Athéni jelentés szerint 
Pál görög trónörökös és Frederica her- 
cegnő nászutra Ausztriába mennek, 
ZA vitorláshajó legénységének ka- 
landja. Rómából jelentik: A Mercusa 
nevü egyiptomi vitorláshajó há- 

rom matróza tegnap Valiba érkezett, A 
matrózok elmondották, hogy a hajó vi- 

harba kerülve elpusztult és ők hárman 

a hajóroncsokba kapaszkodva életveszé- 

lyes küzdelmek után vetődtek el az ará- 

bis partokia, majd 7 napi gyaloglással 

Valiba érkeztek A hajó legénységének 

további 14 tagjáról semmit sem tud- 

nak. Ezek felkutatására megindult az 

eljárás 

lóectet mi 

Selmentették a hazaárulással 
vádolt fiatalembert 

(ARAD,) Hazaárulás vádjával került 
az aradi esküdtszék elé Péter Paul 24 
ves orsovai fiatalember. A vádlott a 
mult év folyamán az aradi 98-as gya- 
logezrednél szolgált és eközben több 
társával együtt Magyarországra szökött. 
Néhány nap mulva Péter Paul vissza- 
tért és bevonult ezredéhez. Ezután me- 
rült fel ellene a hazaárulás vádja, mert 
aláltak nála egy levelet, amelynek 
tartalmából arra lehetett következtetni, 
hogy az orsovai fiatalember adatokat 

szolgáltatott volna ki magyarországi 
kémszervezeteknek Péter Pault őrizet- 
be vették. Az esküdtszéki tárgyalás 
során a vádlott tagadta a terhére rótt 
büncselekményt és miután közvetlen 
bizonyitékok nem voltak ellene, 

az esküdtszék ártatlannak nyilvá- 
nitotta az ellene felhozott bünper- 

ben ' 
és ezért felmentették a vád és annak 
következménye alól. 

- 

Fontos tudnivaló Cluj lakoságának! FONTOS! Holnap, kedden egy világren- 
gető erdélyi premier a Royal slágermozgóban: JEANETTE MACDONALD az 

„ORGONAVIRÁGZÁS bájos primadonnájának uj filmje: 

TARAN TELLA 
A régi spanyolországban lejátszódó bájos filmoperett, Tele fülbemászó zenével 
A „Rose Marie" zeneszerzőjének muzsikájával.Monopol Metro Goldwyn ftilm. 
Ma, hétfőn utoljára: PIGÜE DAME' főszerepben: Pierre Blanchar. 

- Uj vezérfelügyelőt neveztek ki az 
elemi iskolákhoz. Bukarestből jelentik: 
Petre Savin lelkészt uj iskolai vezérfel- 
ügyelővé nevezték ki az összes elemi is- 
kolákhoz. Az uj vezérfelügyelő hatáskö- 
rébe az erkölcsi és vallásos nevelés el- 
lenőrzése tartozik, 

- Rákkal oltatta be magát a hős or- 

vos. Londonból jelentik: Dr. Dudue Má- 
tyás előkelő havanai orvos, Kuba első 
közegészségügyi minisztere elhatározta, 
hogy a tudomány oltárán feláldozza éle- 
tét saját elméletének bizonyitására, 

mely szerint a rák egyik személyről a 

másikra közvetlen beoltás utján átter- 

ieszhető. Beoltotta önmagát egy rákbe- 

teg testéből vett betegsécsirákkal és há- 
rom hónap óta várja, hogy megkapja a 

halálos kórt és hogy esete uj gyógymód 
nyomára vezethet. 

- Papirhegedü. Londonból jelentik: 

Egyiptomból államköltségen hazaérke- 
zett Angliába Herbert Wratton közle- 
gény, aki az Ismailában táborozó utász- 
század katonája. A 22 éves közlegény a 

század mühelyében pompáshangu hege- 
düt készitett - papirból, A tölténydo- 
bozok kartonját használta fel, amelye- 
ket azután saját hegedüje alakjára for- 
mált. Miután az angol törvények szerint 

a hadsereg minden katonájának a talál- 
mányai a legfelsőbb haditanács tulajdo- 

nát képezik, Wratton a papirhegedüjét 

is kénytelen volt felajánlani a minisz- 

tériumnak. Természetesen nem vették 
igénybe ezt a „katonai találmányt, vi- 

szont hosszabb szabadságot adtak neki, 

hogy szabadalmaztassa találmányát és 

angol érdekeltségekkel megállapodást 

létesitsen A papirhegedü előállitása 

mindössze 10 shilling, viszont felveszi 

a versenyt tizenötször olyan drága fa- 

hegedüvel is. A papirhegedü máris al- 

kalmas arra, hogy játszani tanuljanak 

rajta, Tökéletesitése után akár mester- 

hegedü is válhatik belőle. 

- Halálra gázolta az autó, Halálos 

autógázolás történt Torda közvetlen 

határában, A dévai Dv. 20. rendszámu 
autó, miközben egy parasztszekeret ke- 
rült ki, a sikos országuton megcsuszott, 

s olyan hevesen ütközött össze a sze- 

kérrel, hogy az azon ülő Peszler Mar- 
kusné 62 éves Badeni községbeli öreg- 

asszony kirepült az uttestre és kopo- 

nyaalapi töréssel szállitották a tordai 

kórházba. Segiteni azonban nem lehe- 
tett rajta. Anélkül, hogy eszméletét pil- 

lanatra is yisszanyerte volna, az éjsza- 

ka meghalt. Az eljárás a gázoló soffőr 
ellen megindult. 

- Aki a lopott pénzt - eltemette. 

Alsópeterd tordamegyei községben Sil- 

vasan Gheorghe ottani lakos megtudta, 

hogy Niculici Solovástru gazdának ott- 

hon kétezer leje van, Módját ejtette, 

hogy az összeget elemelje s hogy annak 

későbbi tulajdonjogát biztositva lássa, 

kivitte a temetőbe és elásta. Nagy bá- 

natára azonban a csendőrség a feljelen- 

tés alapján nemcsak őt, de az elrejtett 

pénzt is kinyomozta és a tettes az 

ügyészségre került. 

- Félszemét kirugta a ló. Kiss 
György, Tordán szolgálatot teljesitő 
csendőr a lovakat takaritotta, miköz- 
ben az egyik lő kirugott és olyan sulyo- 
san rugta meg Kisst az egyik szemén, 
hogy azt teljesen összeroncsolta, A vé- 
letlen szerencsétlenség áldozatát beszál- 
litották a kórházba. 

- Farkascsorda pusztitott Torda- 
megyében. A tordamegyei Vidaly köz- 
ségben és a környező vidéken nagy iz- 
galmat és károkat okozott egy farkas- 
Csorda, mely egészen a község széléig 
merészkedett, hol mintegy 60 juhot zsák 
mányolva, az erdőben tünt el. Jellemző 
az ordasok merészségére, hogy a meg- 
ölt juhok nagyrészét még a helyszinén 
a falu közvetlen szélén el is fogyasz- 
tották. A havasi falvak népe hajtóva- 
dászat elrendelésése iránti kérést adott 
be az illetékes hatóságokhoz. 

- Rablás Tövisen. Egy tövisi ven- 
déglőbe tert be vacsorázni Marian Joan 
boroskocsardi birtokos. Mikor fizetett, 
Moise Joan és Dumitru Alexandru föld- 
mivesek meglátták a pénztárca tartal- 
mát: bankjegyeket, - és ez pillanatok 
alatt megérlelte bennük az elhatározást. 
Kimentek a vendéglő elé, a sötétben az 
onnan kilépő Marian után settenkedtek, 
majd egy megfelelőnek tartott sötét 
sarkon megtámadták, leteperték s el is 
vették pénztárcáját, melyben több mint 
ötezer lej volt. Bár sötét volt, Marian 

megismerte a két „cimborát, jelentést 
tett s rövidesen hurokra is kerültek, 

még mielőtt a rablott pénzt elkölthet- 
ték volna. Most az ügyészségen elmél- 
kednek tettükről s annak várható kö- 
vetkezményeiről: 

- Ujabb kivégzések Oroszországban. 

A moszkvai Tass-ügynökség jelentése 

szerint Karagstanban 7, Bakuban 2, 

Novosihrskben pedig 7 magasrangu 

tisztviselőt végeztek ki. 

- Borzalmas vihar az angol partokon. 

Londonból jelentik: Irország és Anglia 

partjain borzalmas vihar tombol, 160 

kilométeres óránkénti szélsebességgel. 

A hajósok közül számosan megsebesül- 

tek. Több pilóta tovább volt kénytelen 

menni kijelölt céljánál, vagy ott ma- 

radni, mert a rettenetes erejü szélben 

nem tudott visszatérni. A hajók mind 

nagy késésekkel érkeznek, A vihar min 

denütt rengeteg anyagi kárt okozott. 

-Ujabb titkos fegyverraktárt fedez- 

tek fel Párisban. A Saint Lazare né- 

gyedben egy ujabb titkos fegyverrak- 

tárt fedeztek fel egy Ludovics nevü, 

nemrég Indokinában járt férfi lakásán. 

A portás jelentette a rendőrségnek, 

hogy számos óriási láda érkezett gaz- 

dája cimére, amelyek rendkivül gyanu- 

sak. A rendőrség a helyszinére kiszáll- 

va, felnyitotta a ládákat, amelyekbe há- 

rom zászlóalj részére elegendő gépfegy- 
vereket, lőszert és egyéb nagymennyi- 

ségü hadianyagot talált. A rakományt 

lefoglalták és a jelenleg ismeretlen he- 

lyen tartózkodó Ludovics ellen megin- 
dult az eljárás, 

Agamszterrály 
bűünhödése 

C Bobcris regenye 

(29.) 
Thorton meglepetten figyelt fel a fur- 

csa kérdésre. A fogoly különös viselke- 
dése gyanakvóvá tette, de mégsem szá- 
mitott arra, ami bekövetkezett. Al Doro 
kezében kés villant meg. A keskeny, 
hajlékony penge a vastagtalpu cipőből 
került elő. Mielőtt a fiatalember a vé- 
dekezésre gondolhatott volna, a kés már 
a vállába furódott. 
- Megfizetem a tartozásomat! - ri- 

kácsolta a bandita eszelősen és ujabb 
döfésre készült. 

A zajra berohant az őr, de Thorton 
igy is elveszett volna, ha Al Doro nem 
botlik el az ágy szélében. Az őr rávetet- 
te magát a banditára és igyekezett el- 
kapni a karját... A fogoly dühödten 
védekezett, de végül is leteperték. A 
szük cella megtelt emberekkel. A be- 
tóduló őrök bilincsbe verték a dühöngő 
embert. 
- Az Ördögszigetről is visszajövök! 
- rikácsolta Al Doro. - Visszajövök és 
kegyetlen bosszut állok! 

Thorton szánakozó pillantást vetett a 
tehetetlen emberre. 
- Onnan még nem jött vissza senki 
- mondta halkan, - Inkább szálljon 
magába és gondoljon arra, hogy leg- 
alább a lelkét megmentsel 
A bandita hirtelen elhallgatott és ko- 

moran maga elé meredt... Thorton hal 
kan elhagyta a cellát. Az ügyeletes or- 
vos kimosta a sebet, majd kötést tett rá. 
Egy kis idő mulva már ruganyos léptek- 
kel haladt a kijárat felé, dacára, hogy 
sebesült válla kegyetlenül fájt, 

Az uccán még egyszer felpillantott a 
sötét épületre. ; 

.. 

- Vae victis - mormogta fogai kö- 
zött... Minden oka meg lett volna ar- 
ra, hogy Al Dorot gyülölje és mégis 
valami furcsa részvétet érzett... Ugy 
gondolt vissza a fogolyra, mint ahogy 
a halottakra szokás... 

XV. Fejezet. 

Al Doro mozdulatlanul gubbasztott 
fekhelyén. Mereven maga elé bámult. 
Akkor sem pillantott fel, amikor az őr 
letette melléje a nyomoruságos ebédet. 
- Nagyon meggondolatlanul cseleke- 

dett!... Most ujabb négy évet sóztak 
a nyakába! 
- Mit törődik vele! - mordult rá a 

gangster dühösen, - Csak azt sajnálom, 
hogy nem tudtam leszurni Thertont! 
Az őr már az ajtónál volt, de hirtelen 

visszafordult. 
- Holnap indul a hajó az Alcadzar 

szigetre.. Nem akar utoljára beszélni 
a védőügyvédjével? 
A gangster vállat vont. 
-- Mi hasznom lenne belőle?... 

Egyébként is szánalmasan beszélt a tár- 
gyaláson 
- Ne higyje!... Dr. Hilarius nélkül 

a villamosszékbe került volna! 
- Ostobaság - dörmögte Al Doro - 

Hilarius meggondolatlanul fecsegett, 
Thorton legázolta az érveivel 
- Thortonnak könnyü dolga volt... 

Remélem nem veszi rossz néven, ha 
őszintén kimondom: önhöz hasonló go- 
nosztevővel még nem találkoztam! 
- Köszönöm a bókot! - mondta a 

gangster, -Egyébként beküldheti Hila- 
riust... Talán még sem árt, ha elbe- 
szélgetek vele. 
Az őr eltávozott... Al Doro felegye- 

nesedett és döngő léptekkel mérte vé- 
gig a szük cellát Ketrecbe zárt vadál- 
lathoz hasonlitott. Sötét szeme alatto- 
mosan csillogott, karján megfeszültek 
az izmok... ! 

(Folytatjuk.) 
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Szadista üzelmek miatt 
lelartóztattak cég ismert- 
nevü oszírák lőorvost 
(BÉCS.) Az éjszaka a rendőrség szen- 

zációs letartóztatást eszközölt. 
Letartóztatták ugyanis szadista üzel 
mek miatt dr. Herskevics Simen is- 

mertnevü főorvost, 
aki a legelőkelőbb villanegyedek egyi- 
kében lakott. Herskovicsot 16 éves sop- 
roni származásu házvezetőnője jeletet- 
te fel, azzal a váddal, hogy sulyosan 
bántalmazta, ugy, hogy orvosi ápolásra 
volt szüksége. 

A rendőrség a vizsgálat során meg- 
állapitotta, hogy a fiatal leány az 
orvos beteges szenvedélyének volt 

áldozata. 
Herskovics ugyanis a legkegyetlenebb 
módon bántalmazta fiatal házvezetőnő- 
jét, hogy igy kielégitse beteges szenve- 
délyét. Megállapitást nyert az is, hogy 

az utóbbi időben 11 fiatal leány for 
dult meg háztartásbeli alkalmazott- 
ként dr. Herskovicsnál, akinek min 

denikét sulyosam bántalmazta 
s egyiket-másikat valósággal félholtra 
verte s azután gazdag ajándékok adásá- 
val igyekezett őket hallgatásra és a fel- 
jelentés mellőzésére birni, majd elküld- 
te őket. 
A letartéztatott főorvos töredelmes 

beismerő vallomást tett 
és azzal védekezett, hogy nem bir be- 
teges szenvedélyének ellenállani. 
vYvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Tovább tlolymak az uniltá- 
rius főtamácstanácskozásai 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ma délelőtt 

11 órakor ujból megkezdődtek az uni- 
tárius főtanács tanácskozásai, amikor is 
elsőnek Ürmössy püspöki titkár felol- 
vasta dr. Vargha Béla jelentését arról 
az időről, amikor püspökhelyettesi mi- 
nőségben látta el a betegeskedő dr. 
Boross püspök teendőit. Dr. Mikó Lő- 
rinc az egyház hivatalos jelentését mu- 
tatta be. A legutóbbi főtanács óta tör- 
tént eseményekről örvendetes tényként 
jelentette, hogy a kitérések és egyéb 
veszteségek ellenére is 223 lélekkel nö- 
vekedett az unitárius egyház hiveinek 
száma. Majd az egyetemes lelkészi kar 
Pál Dénes siménfalvi lelkész vezetésé- 
vel tisztelgő látogatásra ment dr. Var- 
gha Béla ujonnan megválasztott püs- 
pökhöz és dr. Gál Miklós képviselőhöz, 
az uj főgondnokhoz. 
tanács ülései 
nak. 
"VVvVvVvvvvvvvvVvvvvvvvvvvvYvvvV 

- A JAPAÁN IFJUSÁGI SZERVEZE- 
TEK DISZKARDOT ADOMAÁNYOZ- 
NAK HITLERNEK ÉS MUSSOLINI- 
NEK. Tokióból jelentik: A japán ifju- 
sági szervezetek elhatározták, hogy tisz- 
teletük jeléül egy-egy diszkardot és 
megfelelő diszegyenruhát ajánlanak fel 
Hitlernek és Mussolininek. Az ajándé- 
kokat küldöttség viszi Európában és 
személyesen adják át Hitlernek és Mus- 
solininek. 

Nemzetvédelmi 
bejelentő-nyomtatványok kapha- 

tók a 

Bernát 
papirüzletben, Piata Unirii 29. 

- MUSSOLINI LÉGI ELLENŐR- 
zÉST VÉGZETT. Rómából jelentik: 
Mussolini tegnap hosszas repülőutat 

személyesen vezetve egy három- 
motoros gépet 3000 méteres magasság- 
ban. A duce légi utjával kapcsolatosan 
különféle légügyi vonatkozásu munká- 
latot szemlélt. 
- Köszönetnyilvánitás. Orbán Jenő 

és családja ezuton mond legmelegebb 
köszönetet mindazoknak, akik tragikus 
hirtelenséggel elpusztult felesége halála 
alkalmából a család iránt részvétüket 
nyilvánitották, továbbá azoknak is, akik 
a temetésen megjelenve részvétükkel a 
mélyen sujtott család gyászát enyhite- 
ni igyekeztek. 

tett, 

Az unitárius fő- 
ma késő estig folytatód- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Bornemisa 
Sebastian miniszterelnökségi államtit- 
kár szombaton délután Kolozsvárra ér- 
kezett. A pályaudvaron a hatóságok 
fejein kivül, akik között jelen voltak 
dr. Bireescu prefektus, Gabor Laurian 
időközi bizottsági elnök és mások, nagy 
számu párttag fogadta. A vasutról a 
vármegyei prefekturára hajtatta, ahol 
a kékinges lándzsások rendfentartása 
mellett a prefektura termeit megtöltő 
közönség fogadta. Az államtitkár meg- 
hallgatta az eléterjesztett panaszokat, 
majd fogadta az egyetemi és a közép- 
iskolai tanárok küldöttségét, a keres- 
kedők és a román iparosok kiküldötteit 
és más delegációkat. 
Vasárnap a nemzeti kereszténypárt 

nagyszabásu ünnepséget rendezett Ége- 
resen, amelyen Bornemisa miniszter 
szintén részt vett. Innen visszatérve 
délután 6 órakor a vármegyeházán fo- 
gadta munkatársunkat, akinek kérdé- 
seire a következőket jelentette ki: 
- Mi várhat a magyar kisebbség a 

kormánytól? 
- Mindazok, akik lojálisan beleillesz- 

kednek a román állami élet kereteibe, 
nyugadtak lehetnek, mert életlehetősé- 
geiket és fejlődéseiket nem fogjuk el- 
nyomni. 

Mi lesz az ujságirók szabadjegyei- 
ve 
- A román ujságirók jegyeit ezuttal 

is a román ujságirószervezeteken ke- 
resztül az összeállitott táblázat alapján 
hivatalból fogj elintézni. 

JRANIA MozG0. 

sikorvol jár 

(PARIS.) Blum elfogadva a kormány- 
alakitási megbizást, megkezdte a hely- 
zet megoldására irányuló tárgyalásait. 
Thorez és Duclos kommunista vezérek 
kijelentették, hogy feltétlenül támogat- 
ják, a radikális párt azonban a jelek 
szerint nem nagyon lelkesedik a kom- 
munistáknak a kormányban való bevo- 
násáért. A párt részéről emiatt komoly 
ellenállás is tapasztalható Blum törek- 
véseivel szemben. Blum Reynauddal 
tárgyalt a kormányban való belépésé- 
ről, de ő kijelentette, hogy csak akkor 
hajlandó erre, hogy ha a kormány be- 
leértve a közép pártokat, Marin cso- 
portjáig jobbfele tolódik. Minthogy 
Blum e kérést nem teljesitette, igy le 
kell mondania arról, hogy Reynaud 
kormányában tárcát vállaljon. Blum 
egyes hirek szerint a kommunisták be- 
vonásával szeretné kormányát megala- 
kitani, akik közleményben jelentették 
ki, hogy ragaszkodva a Népfront alap- 
elveinek teljes megvalósitásához 
hajlandók a kormányzásból részt vál- 
lalni. Blum az ujságiróknak kijelentet- 
te, hogy célja a népfronti egység minél 
teljesebb megteremtése. Beavatottak 
azonban valószinünek tartják, hogy 
Blumnak sem sikerül a kormányalaki- 
tás, mert a radikálisokra aligha számit- 
hat. 

Nehézségek az angol-ir tárgyalá- 
sok körül 

(LONDON.) Az angol-ir megbeszélé- 
sek ma kezdődnek, de nagy nehézségek 
közepette. De Valera ugyanis azt ki- 

vánja, 

A kisebb- 

AZ cseresi ünnepségelről 
visszatérő Bornemisa alminiszter 

nullatkozolt a kisebbségi kérdésről, az ulságiroszabad 
esgyek üsyéről és a méezőgezdasági adó relormjáról 

ségi ujságiróknak azonban egyénenként 
kell benyujtani kérvényeiket, mert 
tudni akarjuk, hogy kik közötzük a 
keresztények és épp ezért születési, 
anyakönyvük melléklését, illetve an- 
nak hivatalos másolatának melléklését 

lül az eddigi keretek között fog tör- 
ténni 
- A mult évben a kisebbségi szer- 

vezetek egyetlen egy tagja, maga az 
elnök kapott csak szabadjegyet - ve- 
tettük közbe - igy nem sok reményünk 
lehetne, ha ilyen alapra helyezkedné- 
nek. 
- Természetesen nem gondolok a 

multévi keretre, amikor nem tudom mi 
okból történt az elintézésnek ez a mód- 
ja. Biztosithatom önöket, hogy olyan 
mellőzésnek, mint a mult évben nem 
lesznek kitéve. Mindenkinek a kérvé- 
nyét egyénileg vizsgáljuk meg és remél 
hetőleg két héten belül az egész kér- 
dést elintézzük. Erről a kérdésről egyéb 
ként legközelebbi Kolozsvárra való ér- 
kezésemkor bővebben tájékoztathatom. 
Ezután a miniszter a mezőgazdasági 

adóreformokra utalt. amelyek szerint 
március elsejétől kezdve a földmüvesek 
csak akkor fizetnek adót, amikor a ter- 
ményeiket eladásra hozzák. Bornemisa 
államtitkár ezzel végezte szavait: 
- Azt hiszem, az ország lakosságá- 

nak legjelentősebb részére, a gazdákra 
nézve olyan könnyitést léptettünk élet- 
be, amilyent még egyetlen kormány se 
kiséreit t meg ddi ar p.) 

Nagy sikerrel fut: 
Danielle Darrieux és Charles Vancl legszebb filmje: 

A társadalom büne 
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A kommunisták berenzév 
alakitaná meg Blum az uj 
francia kormányt - ha missziója 

De Ualera a két Grország egyesitését kivánja 
mindjárt mondják ki a két Irország 
egységesitését, bár megelégedne azzal 
is, ha az angol kormány ezt néhány év 
alatt dülőre juttatná. Elképzelése sze- 
rint mindkét állam megtartaná törvény 
hozó testületét és kormányát, de felé- 
jük kerülne a mindkét Irország népe 
által választott államtanács, amelynek 
elnöke ő lenne. E terv megvalósitását 
azonban angol részről élesen ellenzik. 

Orosz-német kereskedelmi tárgya- 
lások 

(BERLIN.) A Havas Ügynökség jelen- 
tése szerint, 
fennálló elvi ellentétek ellenére Né- 
metország és Oroszország között 
tárgyalások vannak folyamatban, 
amelyek a két állam gazdasági kap- 
csolatainak és árucseréjének kibő- 

vitését célozzák. 
A megállapodás létrejötte esetén Né- 
metország gépeket és müszaki felszere- 
léseket szállitana Oroszországnak, bizo- 
nyos nyersányagok ellenében, 

Megismétlődik a spanyol példa 
(TOKIŐ.) A Sinbon Hochy cimüű lap 

tudni véli, hogy abban az esetben, ha 
Japán elismeri a pekingi kinai kor- 
mányt, ugy Olasz- és Németország a 
maga részéről szintén rövidesen el fog- 
ják ismerni a pekingi kinai kormányt. 
Ebben az esetben Kina helyzete ha- 
sonló lenne Spanyolországéhoz és a pe- 
kingi kinai kormánynak tulajdonkép- 
npen polgárháborut kellene viselnie a 
Csanug-Kai-Sek vezérlete alatt álló 
Kung-kormánnyal. A lap hire még meg 

hogy a megbeszélések kezdetén lerősitésre szorul. 
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Méd nem nyert hivatalos 
megserősitési a parlament 

tfeloszlatása 
(BUCUREST) A parlament felosz- 

latásáról elterjedt hirekkel kap lato- 
san a Capitala azt irja, hogy a felosz- 
latásra vonatkezó királyi kéziratot Őfel- 
sége még nem irta alá, hanem az alá- 
irásra csak a napokban kerül a sor. A 
lap ugy tudja, hogy az általános válasz- 
tásokat nem februárban, hanem csak 
március 20-ika körül tart artják me 
v.. 

Bukaresiben mos a riman 
vágatlas 

(BUCURESTI.) A Capitala élentése 
szerint a főváres uj polgármestere, 
Braescu, kétfőn reggel rendeletet adott 
ki, amelyben megtiltja a rituális zsidó 
husvágást a fővárosi közvágóhidakon. 
AA 

- Meszkva - Sanghai. Az orosz vö- 
rös forradalom, a vészbiróságok és a 
tehérekkel folytatott küzdelmek eleve- 
nednek meg filmen. Az utóbbi évek leg- 
nagyobb filmremeke. A filmet Paul We 
gener rendezte és a filmben a világhirü 
doni kozák-kórus szerepel. A filmet má- 
tól vetiti az Edison mozgó.ó 
- Rugby-mérkőzés Máldelbergben A 

városi válogatott rugboy csapata 22:8 
(11:0) arányu győzelmet aratott tegnap 
az itt turázó román rugby véles tt 
felett. 
- Osztrák-cseh gazdasági tárgyalá- 

sek. Bécsből jelentik: Ausztrit és Cseh- 
szlovákia között rövidesen gazdasági tár 
gyalások kezdődnek, Ezek során jelentő- 
sen enyhiteni fogják az eddig kölcsönö- 
ei érvényben volt beviteli korlátozáso 
a 
- VONATÖSSZEÜTKÖZÉS RENGE 

TEG ALDOZATTAL INDIÁBAN. Kal- 
kuttából jelentik: Egy Kalkuttából Del- 
hibe igyekvő személyvonat Allahabad 
közelében összeütközött egy tehervonat- 
tal. A szerencsétlenségnek hét halottja 
és számos sebesültje van. 
- Beck a Riviérára érkezett. Cannes- 

ből jelentik: Beck lengyel külügymi- 
niszter feleségével együtt ideérkezett s 
előreláthatóan január 25-ig ity marad., 
amikor is innen utazik a Népszövelség 
genfi ülésére. 
- Fontos személyi változások a pénz- 

ügyigazgatóságoknál. A pénzügyminisz- 
térium a pénzügyigazgatóságok gyöke- 
res átszervezését határozta el és ezért 
számos fontos személyi változást ren- 
delt el. Velican Victor tordai pénzügy- 
igazgatót Dorohoiba helyezte áty Jacob 
Dudu ottani pénzügyigazgató helyébe, 
Theodor Melega temesvári pénzügyigaz 
gatót Gyulafehérvárra helyezte át, mig 
Emil Petrovici hunyadmegyei pénjügy 
igazgatót Temesvárra. Zanescu szatmári 
vénzügyigazgatót Tecucipa rendelték 
szolgálattételre, mig Tamas Flaviu szat- 
mári pénzügyi tisztviselőt Nagybányá- 
ra helyezték át szolgálattételre. 
- A varsói és bukaresti operák mü- 

vészeinek cserelátogatása. Varsói hir- 
adás szerint, a bukaresti opera hat ve- 
zető 
18-án Varsóban fog vendégszerepelni 
A vendégszereplés kulturális cseremeg- 
mozdulás jellegével bir, mert később a 
varsói opera müvészei fognak a román 
fővárosban felléepni. 
- Ismét sulyosbodott a helyz 

lesztinában,. Jeruzsálemi jelentés sze- 
rint a palesztinai helyzet ujból sulyos- 
bodott. Tegnap Jeruzsálemben egy zsidó 
rendőrségi közeget golyólövések el meg 
öltek, egy másikat pedig sulyosan meg- 
sebesitettek. Nazaret és Tiberi között 
a telefonvonalakat ismeretlen tettesek 
megrongálták, ugy, hogy a két város 
távbeszélő összeköttetése megszakadt. 
- Feloszlatták a lengyelországi fehér 

oroszok vezérlő bizottságát. Varsóból 
jelentik: A vilnai hatóságok feloszlatták 
a fehéroroszok vezérlő bizottságát. A 
feloszlatás azzal az indokolással történt, 
hogy a bizottság független fehér-orosz 
állam megteremtése érdekében munkál 
kodott, amely olyan területeket is a ma- 
ga részére igényelt, amelyek Lengyel 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának köriorgóján. élmKolozsvár 

ország tülajdonában vannhak. 

magánszereplő müvésze január 


